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Ⅰ 調査の概要 

 

１ 調査の目的 

本調査は、「印西市子ども・子育て支援事業計画」の策定にあたり、国が示す利用希望把握調

査の調査項目を基本として、印西市の子育て家庭の実態を把握するともに、子ども・子育て支援

事業に係る事業の利用状況や今後の利用意向、さらに子どもや子育て環境に対する市民の意識な

どを把握するために実施しました。 

 

２ 調査の種類と対象 

項目 内容 

①一般市民 18 歳以上の市民 1,000 人（無作為抽出） 

②就学前児童 就学前の児童の保護者 4,000 世帯（無作為抽出） 

③就学児童 就学児童の保護者 1,000 世帯（無作為抽出） 

 

３ 調査の方法と時期 

項目 配布数 調査方法 調査時期 

①一般市民 1,000 郵送配布・回収 平成 31 年１月～２月 

②就学前児童 4,000 郵送配布・回収 平成 31 年１月～２月 

③就学児童 1,000 郵送配布・回収 平成 31 年１月～２月 

 

４ 回収結果 

項目 配布数 有効回収数 回収率 

①一般市民 1,000 520 52.0％ 

②就学前児童 4,000 2,687 67.2％ 

③就学児童 1,000 627 62.7％ 

（参考：前回調査） 

項目 配布数 有効回収数 回収率 

①一般市民 1,000 399 39.9％ 

②就学前児童 3,000 1,597 53.2％ 

③就学児童 1,000 596 59.6％ 
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５ 報告書の読み方 

○ 「調査結果」の図表は、回答者の構成比（百分率＝％）で示しています。 

○ 図表右上の「n値」は「Number of case」の略で、構成比算出の母数（回答者数）を示して

います。 

○ 百分比による集計では、母数（回答者数または回答限定設問は該当者数）を 100％として算

出し、本文及び図表の数字は小数点第 2位以下を四捨五入し、小数点第 1位で示していま

す。また、複数回答の設問では、選択肢の比率の合計が 100％を超える場合があります。 

○ 回答者を限定する設問（前問に答えた人のみが回答するなど）は、当該設問の「n値（回答

者数）」が回答者全数と異なる場合があります。 

○ 図表中の「0.0」は、四捨五入の結果または回答がないことを示しています。 

○ クロス集計表などでは「無回答」を表示していないため、回答者数（n値）と内訳の合計が

異なる場合がある。 

○ 母数の少ないデータ（クロス集計結果など）は統計的誤差の大きい場合があり、数値の取

扱いに留意する必要がある。 

○ 選択肢の語句が長い場合、本文中及び図表では省略している場合がある。 

○ 子ども・子育て支援事業における教育・保育の提供区域の小学校区は以下のとおりであ

る。 

区域 小学校区 

第１区域 
木下小学校区、小林小学校区、大森小学校区、小林北小学校区、 

本埜第一小学校区、本埜第二小学校区 

第２区域 

船穂小学校区、木刈小学校区、内野小学校区、原山小学校区、 

小倉台小学校区、高花小学校区、西の原小学校区、原小学校区、 

滝野小学校区、牧の原小学校区 

第３区域 六合小学校区、、宗像小学校区、平賀小学校区、いには野小学校区 
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Ⅱ 調査結果／一般市民 

 

Ⅱ－１ あなたご自身のことについて。 

問１ あなたの性別は。（当てはまるもの１つに○） 

 

○性別は、「男性」（42.9％）、「女性」（52.7％）。 

 

 

問２ あなたは結婚していますか。（当てはまるもの１つに○） 

 

○結婚しているかは、「未婚」（17.7％）、「既婚」（77.9％） 

 

 

問３  あなたの年齢は。（当てはまるもの１つに○） 

 

○年齢は、「60 歳以上」（41.3％）が最も多く、次いで「40 歳代」（16.9％）と続く。 

 

  



 

4 

問４ あなたの職業は。（兼業の場合は、主なもの１つに○） 

 

○職業は、「勤め人（常勤）」（31.9％）が最も多く、次いで「専業主婦・主夫」（19.8％）と

続く。 

 

 

問５ あなたが現在同居しているご家族は。（当てはまるものすべてに○） 

 

○同居の家族は、「配偶者」（71.5％）が最も多く、次いで「子ども」（40.4％）と続く。 
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問６ お住まいの地区の小学校区は。（当てはまるもの１つに○） 

 

○お住まいの小学校区は、「小倉台小学校区」（11.5％）が最も多く、次いで「木刈小学校区」

（9.8％）と続く。区域別では、「第２区域」（58.3％）が最も多く、ついで「第 1区域」

（22.1％）と続く。 
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Ⅱ－２ 少子化について 

 

問７ あなたのお住まいの身近な地域では、以前と比べて子どもの数が減っていると感じること

がありますか。（当てはまるもの１つに○） 

 

○子どもが減っているかは、「非常に感じている」（37.7％）が最も多く、次いで「感じていな

い」（20.8％）、「たまに感じることがある」（18.7％）と続く。 

 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

非常に感じている 37.7 35.3 2.4 

たまに感じることがある 18.7 20.8 －2.1 

あまり感じることはない 12.5 15.8 －3.3 

感じていない 20.8 17.5 －3.3 

 

  



 

7 

問８ 近年、わが国では、子どもの人数が減少する少子化が進行しています。その理由はどのよ

うなものだと思いますか。（当てはまるものを３つまで○） 

 

○少子化の理由は、「結婚年齢が上がっている・結婚する人が減っているから」（61.3％）が最

も多く、次いで「仕事と子育ての両立が難しいから」（56.7％）、「子育てにかかる費用が大

変だから」（50.8％）と続く。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「子育てにかかる費用が大変だから」（－6.6％）、「自分たちの生きがいや

趣味を優先したいから」（－5.2％）、「結婚年齢が上がっている・結婚する人が減っている

から」（－8.9％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

仕事と子育ての両立が難しいから 56.7 58.4 －1.7 

育児に対する男性（夫）の理解や協力が足りな
いから 

8.3 5.5 2.8 

子育ての精神的・肉体的負担が大きいから 14.4 16.8 －2.4 

住宅事情が悪いから 2.9 3.3 －0.4 

子育てにかかる費用が大変だから 50.8 57.4 －6.6 

自分たちの生きがいや趣味を優先したいから 10.8 16.0 －5.2 

結婚年齢が上がっている・結婚する人が減っ
ているから 

61.3 70.2 －8.9 

少なく産んで、十分に手をかけて育てたい人
が増えたから 

10.8 13.8 －3.0 

子どもを取り巻く社会環境に不安があるから 17.1 19.0 －1.9 
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Ⅱ－３ 子どもや子育てをめぐる環境について 

 

問９ あなたは、印西市が子どもにとって住みやすいところだと思いますか。（当てはまるもの

１つに○） 

 

○子どもにとっての住みやすさは、「どちらかといえば住みやすいと思う」（44.2％）が最も多

く、次いで「住みやすいと思う」（32.7％）と続く。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

住みやすいと思う 32.7 34.6 －1.9 

どちらかといえば住みやすいと思う 44.2 45.4 －1.2 

どちらかといえば住みにくいと思う 7.7 6.5 1.2 

住みにくいと思う 3.5 1.5 2.0 

どちらともいえない 8.7 8.8 －0.1 
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問９で「１ 住みやすいと思う」と「２ どちらかといえば住みやすいと思う」に回答された方

に伺います。 

問９-１ 住みやすいと思う主な理由は何ですか。（当てはまるものを３つまで○） 

 

○子どもにとって住みやすい理由は、「自然環境がよい」（65.8％）が最も多く、次いで「治

安・風紀がよい」（38.3％）、「公園など遊び場が比較的整っている」（37.3％）と続く。 
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◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「治安・風紀がよい」（＋9.1％）が多くなっており、「自然環境がよい」（－

12.9％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

同世代の子どもが近所に多い 19.3 19.1 0.2 

親せきなどが近所に多い 3.8 4.4 －0.6 

自然環境がよい 65.8 78.7 －12.9 

治安・風紀がよい 38.3 29.2 9.1 

交通事故が少ない 4.0 7.5 －3.5 

子ども会や子育て支援などの人材や指導者が
多く地域活動が盛んである 

3.3 3.1 －1.8 

買い物など日常生活が便利 33.3 35.1 －1.8 

公共施設や道路が子どもに配慮されている 12.3 14.7 －2.4 

公園など遊び場が比較的整っている 37.3 39.5 －2.2 

保育園や幼稚園が比較的整っている  11.0 9.1 1.9 

教育・文化施設など子どもが集まれる施設が
比較的整っている  

7.3 8.5 －1.2 

医療機関が比較的整っている 13.5 17.2 －3.7 

保健サービスが比較的整っている 3.5  項目変更 

保育サービスが比較的整っている 0.8  項目変更 

子育てサービスが比較的整っている 2.5  項目変更 
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問９で「３ どちらかといえば住みにくいと思う」と「２ 住みにくいと思う」に回答された方

に伺います。 

問９－２ 住みにくいと思う理由は何ですか。（当てはまるものを３つまで○） 

 

○子どもにとって住みにくい理由は、「買い物など日常生活が不便」（50.0％）が最も多く、次

いで「同世代の子どもが近所に少ない」（41.7％）、「医療機関が整っていない」（27.1％）

と続く。 
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◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「買い物など日常生活が不便」（＋12.2％）、「医療機関が整っていない」

（＋9.3％）が多くなっており、「同世代の子どもが近所に少ない」（－7.2％）、「公共施設

や道路が子どもに配慮されていない」（－11.2％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

同世代の子どもが近所に少ない 39.7 46.9 －7.2 

親せきなどが近所に少ない 8.6 9.4 －0.8 

自然環境が悪い 1.7 6.3 －4.6 

治安・風紀が悪い 1.7 3.1 －1.4 

交通事故が多い 1.7 3.1 －1.4 

子ども会や子育て支援などの人材や指導者が
少なく地域活動が盛んでない 

15.5 18.8 －3.3 

買い物など日常生活が不便 46.6 34.4 12.2 

公共施設や道路が子どもに配慮されていない 13.8 25.0 －11.2 

公園など遊び場が整っていない 17.2 15.6 1.6 

保育園や幼稚園が整っていない 15.5 12.5 3.0 

教育・文化施設など子どもが集まれる施設が
整っていない 

25.9 25.0 0.9 

医療機関が整っていない 27.6 18.3 9.3 

保健サービスが比較的整っていない 3.4  項目変更 

保育サービスが比較的整っていない 3.4  項目変更 

子育てサービスが比較的整っていない 6.9  項目変更 
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問 10 印西市は子育て中の保護者にとって住みやすいところだと思いますか。（当てはまるも

の１つに○） 

 

○保護者にとっての住みやすさは、「どちらかといえば住みやすいと思う」（42.1％）が最も多

く、次いで「住みやすいと思う」（22.9％）と続く。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

住みやすいと思う 22.9 24.3 －1.4 

どちらかといえば住みやすいと思う 42.1 44.9 －2.8 

どちらかといえば住みにくいと思う 10.0 11.5 －1.5 

住みにくいと思う 3.8 3.3 0.5 

どちらともいえない 13.8 9.3 4.5 
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問 10で「１ 住みやすいと思う」と「２ どちらかといえば住みやすいと思う」に回答された

方に伺います。 

問 10-１ 住みやすいと思う主な理由は何ですか。（当てはまるものを３つまで○） 

 

○保護者にとって住みやすい理由は、「買い物など日常生活が便利」（54.7％）が最も多く、次

いで「自然環境がよい」（49.4％）、「治安・風紀がよい」（32.0％）と続く。 
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◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「自然環境がよい」（－16.9％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

同世代の子どもが近所に多い 17.5 17.4 0.1 

親せきなどが近所に多い 5.0 5.1 －0.1 

自然環境がよい 49.4 66.3 －16.9 

治安・風紀がよい 32.0 28.3 3.7 

交通事故が少ない 6.2 8.0 －1.8 

子ども会や子育て支援などの人材や指導者が
多く地域活動が盛んである 

2.4 4.3 －1.9 

買い物など日常生活が便利 54.7 55.1 －0.4 

公共施設や道路が子どもに配慮されている 9.2 13.0 －3.8 

公園など遊び場が比較的整っている 25.1 29.7 －4.6 

保育園や幼稚園が比較的整っている  15.4 14.1 1.3 

教育・文化施設など子どもが集まれる施設が
比較的整っている  

7.4 6.9 0.5 

医療機関が比較的整っている 21.6 18.8 2.8 

保健サービスが比較的整っている 2.4  項目変更 

保育サービスが比較的整っている 0.9  項目変更 

子育てサービスが比較的整っている 4.1  項目変更 
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問 10で「３ どちらかといえば住みにくいと思う」と「２ 住みにくいと思う」に回答された

方に伺います。 

問 10－２ 住みにくいと思う理由は何ですか。（当てはまるものを３つまで○） 

 

○保護者にとって住みにくい理由は、「買い物など日常生活が不便」（43.1％）、「医療機関が

整っていない」（41.7％）が最も多く、「同世代の子どもが近所に少ない」（31.9％）と続

く。 
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◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「公園など遊び場が整っていない」（＋10.2％）、「保育園や幼稚園が整って

いない」（＋5.0％）、「教育・文化施設など子どもが集まれる施設が整っていない」（＋

15.4％）、「医療機関が整っていない」（＋12.9％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

同世代の子どもが近所に少ない 31.9 32.2 －0.3 

親せきなどが近所に少ない 11.1 8.5 2.6 

自然環境が悪い 1.4 3.4 －2.0 

治安・風紀が悪い 0.0 1.7 －1.7 

交通事故が多い 0.0 3.4 －3.4 

子ども会や子育て支援などの人材や指導者が
少なく地域活動が盛んでない 

12.5 15.3 －2.8 

買い物など日常生活が不便 43.1 39.0 4.1 

公共施設や道路が子どもに配慮されていない 12.5 13.6 －1.1 

公園など遊び場が整っていない 15.3 5.1 10.2 

保育園や幼稚園が整っていない 23.6 18.6 5.0 

教育・文化施設など子どもが集まれる施設が
整っていない 

22.2 6.8 15.4 

医療機関が整っていない 41.7 28.8 12.9 

保健サービスが比較的整っていない 4.2  項目変更 

保育サービスが比較的整っていない 8.3  項目変更 

子育てサービスが比較的整っていない 11.1  項目変更 
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Ⅱ－４ 子育ての経験について 

 

問 11 あなたは、これまでに子育て（育児）の経験がありますか。（当てはまるもの１つに

○） 

 

○子育ての経験は、「これまでに子育ての経験がある（子は就業した）」（38.8％）、「現在、

子育て中である （学生を含む）」（24.2％）、「子育ての経験はない（子どもはいない）」

（23.5％）。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「これまでに子育ての経験がある（子は就業した）」（＋7.7％）が多くなっ

ており、「現在、子育て中である （学生を含む）」（－7.4％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

これまでに子育ての経験がある（子は就業した） 48.3 40.6 7.7 

現在、子育て中である （学生を含む） 24.2 31.6 －7.4 

子育ての経験はない（子どもはいない） 23.5 26.3 －2.8 
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〔問 12、13、14 は、問 11 で「１」あるいは「２」を回答された方にうかがいます。〕 

 

問 12 あなたのご家庭では、お子さんが生まれたことにより、お母さん（お父さん）の就業状

況が変わったということはありましたか。（当てはまるもの１つに○） 

 

○お子さんが生まれたことによる就業状況の変化は、「もともと母（父）は働いていなかった」

（30.2％）が最も多く、次いで「そのまま仕事を続けた」（19.1％）、「仕事をやめたが、後

で別の仕事についた」（19.9％）と続く。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

もともと母（父）は働いていなかった 30.2 31.3 －1.1 

働いていたが、やめた 17.0 18.4 －1.4 

仕事をやめたが、後で別の仕事についた 19.9 20.1 －0.2 

育児休業など休職したあと元の職場に復帰した 6.9 5.6 1.3 

そのまま仕事を続けた 19.1 20.1 －1.0 
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問 13 お子さんを育てていて、どのように感じますか（感じていましたか）。（当てはまるも

の１つに○） 

 

○お子さんを育てて感じることは、「不安もある（あった）が、子どもを育てる喜びがある（喜

びがあった）」（69.8％）が最も多く、次いで「子育ては楽しい（楽しかった）」

（15.1％）、「不安や心配ごとがいっぱい（いっぱいだった）」（7.2％）と続く。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

子育ては楽しい（楽しかった） 15.1 15.3 －0.2 

不安もある（あった）が、子どもを育てる喜びが
ある（喜びがあった） 

69.8 71.2 －1.4 

疲れてしまう（疲れていた） 4.0 1.7 2.3 

不安や心配ごとがいっぱい（いっぱいだった） 7.2 7.6 －0.4 

もう子育てはこりごり 0.8 0.3 0.5 
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問 14 子育てをしてきて、どのようなことで最も苦労したり、悩んだりしましたか。（当ては

まるものを３つまで○） 

 

○子育てで最も苦労や悩んだことは、「子どもを育てるのにお金がかかりすぎたこと」

（43.2％）が最も多く、次いで「あまり苦労したり、悩んだ経験はない」（28.4％）、「仕事

と子育ての両立が難しかったこと」（26.3％）と続く。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「子どもが言うことを聞かなかったり、反発などしたこと」（＋6.6％）、

「あまり苦労したり、悩んだ経験はない」（＋6.5％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

子どもを育てるのにお金がかかりすぎたこと 43.2 43.4 －0.2 

仕事と子育ての両立が難しかったこと 26.3 24.7 1.6 

子育てに関する親の精神的な負担が多すぎたこ
と 

20.2 17.7 2.5 

子育てに関して家族や配偶者の理解が得られな
かったこと 

10.9 10.1 0.8 

自分の病気（健康）に関すること 7.2 6.6 0.6 

住宅が狭かったこと 6.9 11.5 －4.6 

趣味など自分達のやりたいことができなかった
こと 

9.5 10.4 －0.9 

子どもが言うことを聞かなかったり、反発などし
たこと 

18.8 12.2 6.6 

あまり苦労したり、悩んだ経験はない 28.4 21.9 6.5 
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〔問 15、16 は、問 11 で「３．子育ての経験はない」を回答された方にうかがいます。〕 

 

問 15 あなたは子育てに関して、どのようなイメージがありますか。（当てはまるもの１つに

○） 

 

○子育てに関してのイメージは、「不安もあるが、子どもを育てる喜びがありそう」（64.8％）

が最も多く、次いで「不安や心配ごとがいっぱいになりそう」（13.1％）、「子育ては大いに

負担になりそう」（7.4％）と続く。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「不安や心配ごとがいっぱいになりそう」（＋7.4％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

子育ては楽しそう 5.7 9.5 －3.8 

不安もあるが、子どもを育てる喜びがありそう 64.8 69.5 －4.7 

疲れてしまいそう 5.7 5.7 0.0 

不安や心配ごとがいっぱいになりそう 13.1 5.7 7.4 

子育ては大いに負担になりそう 7.4 2.9 4.5 
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問 16 将来、あなたは自分のお子さんを欲しいと思いますか。（当てはまるもの１つに○） 

 

○自分のお子さんが欲しいかは、「できれば、将来欲しい」（38.5％）が最も多く、次いで「で

きれば欲しいが、自分の体力・健康的に難しい」（15.6％）と続く。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

今すぐにでも欲しい 13.1 10.5 2.6 

できれば、将来欲しい 38.5 42.9 －4.4 

できれば欲しいが、自分の体力・健康的に難しい 15.6 14.3 1.3 

欲しいと思わない 12.3 14.3 －2.0 

わからない 13.9 12.4 1.5 
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Ⅱ－５ 地域で子育てを支えることについて 

 

問 17 子育てをする人にとって、地域の支えは重要だと思いますか。（当てはまるもの１つに

○） 

 

○子育てする人にとって地域の支えは重要かは、「とても重要だと思う」（63.7％）が最も多

く、次いで「やや重要だと思う」（21.7％）と続く。 
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問 18 地域で子育てを支えるために、どんなことが重要だと思いますか。（当てはまるものを

３つまで○） 

 

○地域で子育てを支えるために重要なことは、「子育てに関する悩みについて気軽に相談できる

人や場があること」（52.1％）が最も多く、次いで「不意の外出や親の帰りが遅くなった時な

どに子どもを預かる人や場があること」（39.2％）、「子どもの防犯のための声かけや登下校

の見守りをする人がいること」（34.4％）と続く。 

 

  



 

26 

Ⅱ－６ 子育て支援策について 

 

問 19 子育てする中で大切なこと、子育て支援で必要な対策は何だと思いますか。（当てはま

るものすべてに○） 

 

○子育て支援で必要な対策は、「地域における子育て支援の充実」（61.0％）が最も多く、次い

で「保育サービスの充実」（54.4％）、「仕事と家庭生活の両立」（50.4％）、「子育てしや

すい住居・まちの環境面での充実」（50.4％）と続く。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「地域における子育て支援の充実」（＋7.6％）、「子どもを対象にした犯

罪・事故の軽減」（＋9.7％）、「要保護児童に対する支援」（＋7.8％）、「夫や家族の協

力」（＋7.5％）が多くなっており、「子どもの教育環境」（－7.8％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

地域における子育て支援の充実 61.0 53.4 7.6 

保育サービスの充実 54.4 52.4 2.0 

子育て支援のネットワークづくり 29.0 25.1 3.9 

妊娠・出産に関する支援 31.7 30.3 1.4 

母親・乳児の健康に対する安心 28.3 28.1 0.2 

子どもの教育環境 39.6 47.4 －7.8 

仕事と家庭生活の両立 50.4 50.4 0.0 

子育てしやすい住居・まちの環境面での充実 50.4 46.9 3.5 

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減 40.0 30.3 9.7 

要保護児童に対する支援 27.1 19.3 7.8 

夫や家族の協力 48.1 40.6 7.5 
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Ⅲ 調査結果／就学前児童 

 

Ⅲ－１ お住まいの地域について 

 

問１  お住まいの小学校区はどれですか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○お住まいの小学校区は、「小倉台小学校区」（18.8％）が最も多く、次いで「原小学校区」

（10.3％）、「牧の原小学校区」（9.0％）、「木刈小学校区」（9.0％）と続く。区域別で

は、「第２区域」（74.5％）が最も多く、次いで「第１区域」（14.7％）と続く。 
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Ⅲ－２ お子さんとご家族の状況について 

 

問２  宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（□内に数字でご記入ください。数字は一枠

に一字。） 

 

○お子さんの年齢は、「４歳児」（17.2％）が最も多く、次いで「５歳児」（16.7％）、「６歳

児」（15.7％）と続く。 

 

 

問３  この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○お子さんからみた関係は、「母親」（89.8％）、「父親」（9.7％）。 

 

 

問４  この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

 

○配偶関係は、「配偶者がいる」（96.5％）、「配偶者はいない」（3.3％）。 
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問５  宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんか

らみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○子育てを主に行っているのは、「父母ともに」（54.6％）が最も多く、次いで「主に母親」

（43.5％）と続く。 

 

 

Ⅲ－３ 子どもの育ちをめぐる環境について 

 

問６ 日頃、お子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。 

 

○お子さんをみてもらえる親族・知人は、「緊急時もしくは用事の際には祖父母などの親族にみ

てもらえる」（61.4％）が最も多く、次いで「日常的に祖父母などの親族にみてもらえる」

（21.5％）、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」

（19.2％）と続く。 
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問７  宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。ま

た、相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○気軽に相談できる人は、「いる／ある」（94.3％）、「いない／ない」（5.4％）。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

いる／ある 94.3 95.2 －0.9 

いない／ない 5.4 4.7 0.7 

 

問７-１  問７で「１  いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育て（教育

を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに

○をつけてください。 

 

○気軽に相談できる先は、「祖父母等の親族」（85.8％）が最も多く、次いで「友人や知人」

（76.1％）、「近所の人」（21.2％）と続く。 
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◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「近所の人」（－5.3％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

祖父母等の親族 85.8 83.8 2.0 

友人や知人 76.1 78.0 －1.9 

近所の人 21.2 26.5 －5.3 

子育て支援施設 15.6 15.5 0.1 

保健所・保健センター 3.6 5.5 －1.9 

子ども発達センター 3.9 3.0 0.9 

保育士 21.0 17.0 4.0 

幼稚園教諭 15.0 12.6 2.4 

民生委員・児童委員 0.0 0.0 0.0 

かかりつけの医師 7.6 11.5 －3.9 

小学校教職員 1.0 0.8 0.2 

学童保育指導員 0.4 0.3 0.1 

スクールカウンセラー 0.1 0.0 0.1 

自治体の子育て関連担当窓口 0.4 0.2 0.2 
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Ⅲ－４ 保護者の就労状況について 

 

問８  お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）について、当てはまる番

号に○をつけてください。（母親、父親それぞれに○は 1つ。ひとり親家庭の場合は母親ま

たは父親のみお答えください） 

 

① 母親 

○母親の就労状況は、「現在は就労していない」（41.9％）が最も多く、次いで「フルタイム以

外で就労中」（20.6％）、「フルタイムで就労中」（21.0％）と続く。 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「現在は就労していない」（－5.7％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

フルタイムで就労中 21.0 16.8 4.2 

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護
休暇中である 

11.1 9.8 1.3 

フルタイム以外で就労中 20.6 16.7 3.9 

フルタイム以外で就労しているが、産休・育休・
介護休暇中である 

2.3 1.6 0.7 

現在は就労していない 41.9 47.6 －5.7 

 

② 父親 

○父親の就労状況は、「フルタイムで就労中」（93.4％）が最も多く、次いで「フルタイム以外

で就労中」（0.6％）と続く。 
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問９  問８の母親または父親のどちらかで「３」または「４」（フルタイム以外で就労してい

る）に○をつけた方にうかがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

 

① 母親 

○母親のフルタイムへの転換希望は、「フルタイム以外の就労を続けることを希望」（54.7％）

が最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

（29.2％）、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」（12.9％）と続

く。 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」（＋7.1％）

が多くなっており、「フルタイム以外の就労を続けることを希望」（－7.4％）が少なくなっ

ている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込
みがある 

12.9 11.4 1.5 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見
込みはない 

29.2 22.1 7.1 

フルタイム以外の就労を続けることを希望 54.7 62.1 －7.4 

フルタイム以外の就労をやめて子育てや家事に
専念したい 

2.8 2.1 0.7 

 

② 父親 

○父親のフルタイムへの転換希望は、「フルタイム以外の就労を続けることを希望」（41.2％）

が最も多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」

（29.4％）と続く。 
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問 10  問８の母親または父親のどちらかで「５」（ 現在は就労していない）に○をつけた方に

うかがいます。就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに

○をつけ、該当する□内には数字をご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

① 母親 

○母親の就労希望は、「１年より先、一番下の子どもが □歳になったころに就労したい」

（50.2％）が最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（23.7％）と

続く。 

 
  ○一番下の子どもの年齢（平均）：5.0 歳 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（＋5.8％）が多くなってお

り、「１年より先、一番下の子どもが □歳になったころに就労したい」（－6.1％）が少なく

なっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

子育てや家事などに専念したい 21.2 22.9 －1.7 

１年より先、一番下の子どもが □歳になったこ
ろに就労したい 

50.2 56.3 －6.1 

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 23.7 17.9 5.8 

 

〔就労形態〕 

○母親の就労形態は、「パートタイム、アルバイト等」（81.3％）、「フルタイム」

（13.1％）。 

 

   ○１週当たりの就労日数（平均）：3.4 日 

   ○１日当たりの就労時間（平均）：4.9 時間 
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① 父親 

○父親の就労希望は、「子育てや家事などに専念したい」（27.3％）、「すぐにでも、もしくは

１年以内に就労したい」（27.3％）が最も多く、「１年より先、一番下の子どもが □歳にな

ったころに就労したい」（18.2％）と続く。 

 

 

  ○一番下の子どもの年齢（平均）：4.4 歳 

 

〔就労形態〕 

○父親の就労形態は、「フルタイム」（66.7％）、「パートタイム、アルバイト等」

（0.0％）。 

 

   ○１週当たりの就労日数（平均）：5.0 日 

   ○１日当たりの就労時間（平均）：8.0 時間 
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問 11 幼稚園、保育園、認定こども園などの費用が無償化された場合、働き方に変化がありま

すか。（母親、父親それぞれに○は 1つ） 

 

① 母親 

○幼稚園、保育園、認定こども園などの費用が無償化された場合の働き方は、「働き方に変化は

ない」（77.0％）が最も多く、次いで「未就労から、フルタイム以外で働く」（13.2％）と続

く。 

 

 

② 父親 

○幼稚園、保育園、認定こども園などの費用が無償化された場合の働き方は、「働き方に変化は

ない」（92.9％）が最も多く、次いで「フルタイム以外から、フルタイムに働き方を変える」

（0.1％）と続く。 
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Ⅲ－５ 平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

 

問 12  宛名のお子さんは現在、幼稚園や保育園などの「定期的な教育・保育の事業」を利用さ

れていますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○「定期的な教育・保育の事業」の利用は、「利用している」（65.5％）、「利用していない」  

（33.3％）。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「利用している」（＋8.1％）が多くなっており、「利用していない」（－

9.1％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用している 65.5 57.4 8.1 

利用していない 33.3 42.4 －9.1 
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問 12-１～問 12-４は、問 12で「１  利用している」に○をつけた方にうかがいます。 

 

問 12-１  宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通

じて「定期的に」利用している事業をお答えください。当てはまる番号すべてに○をつ

けてください。 

 

○平日どのような教育・保育の事業を利用しているかは、「幼稚園」（44.2％）が最も多く、次

いで「認可保育所」（35.3％）、「認定子ども園」（14.7％）と続く。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「認定子ども園」（＋9.0％）が多くなっており、「幼稚園」（－8.0％）が少

なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

幼稚園 44.2 52.2 －8.0 

幼稚園の預かり保育 8.4 5.1 3.3 

認可保育園 35.3 35.8 －0.5 

認定こども園 14.7 5.7 9.0 

小規模な保育施設 0.9  項目追加 

家庭的保育 0.3 0.4 －0.1 

事業所内保育施設、職場の託児施設 2.6 2.8 －0.2 

自治体の認証・認定保育施設 0.6 1.0 －0.4 

その他の認可外の保育施設 1.0 2.2 －1.2 

居宅訪問型保育 0.1 0.0 0.1 

児童発達支援事業所 3.0  項目追加 

ファミリー・サポート・センター 0.4 0.5 －0.1 
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問 12-２  平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、どのくらい利用しています

か。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。１週当たり何日、１日当たり何

時間（何時から何時まで）かを、□内に具体的な数字でご記入ください（数字は一枠内

に一字）。時間は、必ず（例）09時～18 時のように 24時間制でご記入ください。 

 

（１） 現在 

○平日に定期的に利用している教育・保育の事業の現在の利用は、１週当たり利用日数では、

「５日」（89.3％）が最も多く、次いで「４日」（2.9％）と続き、１日当たり利用時間で

は、「５時間」（22.9％）が最も多く、次いで「６時間」（16.2％）と続き、開始時刻では、

「９時 00分～」（45.8％）が最も多く、次いで「８時 00 分～」（33.0％）と続き、終了時刻

では、「～14時 00 分」（33.7％）、次いで「～18 時 00 分」（21.8％）と続く。 

 

① １週当たり利用日数 

 

 

② １日当たり利用時間 
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 ③ 開始時刻 

 

 

 ④ 終了時刻 
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（２） 希望 

○平日に定期的に利用している教育・保育の事業の希望の利用は、１週当たり利用日数では、

「５日」（72.2％）が最も多く、次いで「６日」（4.8％）と続き、１日当たり利用時間で

は、「６時間」（14.9％）が最も多く、次いで「８時間」（13.3％）と続き、開始時刻では、

「９時 00分～」（35.3％）が最も多く、次いで「８時 00 分～」（31.6％）と続き、終了時刻

では、「～15時 00 分」（18.5％）、次いで「～18 時 00 分」（17.7％）と続く。 

 

 ① １週当たり利用日数 

 

 

② １日当たり利用時間 
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 ③ 開始時刻 

 

 

 ④ 終了時刻 
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問 12-３  現在、利用している教育・保育事業の実施場所についてうかがいます。当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

 

○利用している教育・保育事業の実施場所は、「印西市内」（86.1％）、「印西市外」

（13.3％）。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

印西市内 86.1 89.4 －3.3 

印西市外 13.3 9.3 4.0 

 

 

問 12-４  平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由についてうかがいます。主な

理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

○平日に定期的に教育・保育の事業を利用されている理由は、「子どもの教育や発達のため」

（68.1％）が最も多く、次いで「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」

（55.3％）と続く。 
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◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」（＋7.4％）が多くな

っている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

子どもの教育や発達のため 68.1 66.0 2.1 

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労し
ている 

55.3 47.9 7.4 

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定が
ある／求職中である 

2.4 2.1 0.3 

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族
などを介護している 

0.3 0.5 －0.2 

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害
がある 

0.9 1.0 －0.1 

子育て（教育を含む）をしている方が学生である 0.2 0.4 －0.2 

 

問 12-５  問 12 で「２  利用していない」に○をつけた方にうかがいます。利用していない理

由は何ですか。理由として当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

○平日に定期的に教育・保育の事業を利用されていない理由は、「子どもがまだ小さいため（□

歳くらいになったら利用しようと考えている）」（41.1％）が最も多く、次いで「利用する必

要がない」（40.5％）、「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」（23.8％）と続

く。 

 
 ○子どもが何歳になったら（平均年齢）：2.7 歳 
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◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「利用したいが、保育・教育の事業に空きがない」（＋10.1％）が多くなってい

る。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用する必要がない 40.5 44.3 －3.8 

子どもの祖父母や親戚の人がみている 4.7 5.3 －0.6 

近所の人や父母の友人・知人がみている 0.2 0.3 －0.1 

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない 23.8 13.7 10.1 

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できな
い 

4.8 4.7 0.1 

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合
わない 

1.5 1.0 0.5 

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる
事業がない 

1.8 1.2 0.6 

子どもがまだ小さいため（□歳くらいになったら
利用しようと考えている） 

41.1 45.6 －4.5 

 

問 13  すべての方にうかがいます。現在、利用している、利用していないにかかわらず、宛名

のお子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したいと考える事業をお答

えください。当てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

○平日の教育・保育の事業として、「定期的に」利用したい事業は、「幼稚園」（58.9％）が最

も多く、次いで「認可保育園」（43.8％）、「認定子ども園」（35.9％）と続く。 
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◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「認定子ども園」（＋9.4％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

幼稚園 58.9 63.0 －4.1 

幼稚園の預かり保育 35.3 34.5 0.8 

認可保育園 43.8 42.8 1.0 

認定こども園 35.9 26.5 9.4 

小規模な保育施設 6.0 9.8 －3.8 

家庭的保育 1.9 3.5 －1.6 

事業所内保育施設、職場の託児施設 6.8 7.8 －1.0 

自治体の認証・認定保育施設 3.2 6.2 －3.0 

その他の認可外の保育施設 0.9 1.6 －0.7 

居宅訪問型保育 3.9 3.7 0.2 

児童発達支援事業所 4.3  項目追加 

ファミリー・サポート・センター 5.8 6.6 －0.8 

 

問 13-１  教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。当てはまる番号１つに○を

つけてください。 

 

○教育・保育事業を利用したい場所は、「印西市内」（85.1％）、「印西市外」（2.2％）、

「印西市内外を問わない」（9.8％）。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「印西市内」（－9.0％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

印西市内 85.1 94.1 －9.0 

印西市外 2.2 3.0 －0.8 

印西市内外を問わない 9.8  項目追加 
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問 13-２  問 13－１で「１ 印西市内」に○をつけた方にうかがいます。利用したい場所で当て

はまる番号すべてに○をつけてください。 

 

○利用したい場所は、「自宅近く」（91.5％）、「自宅から遠くても良い（自分で送迎する）」

（10.7％）、「自宅から遠くても良い（バスなどによる送迎がある場合）」。 

 

 

問 14 教育・保育施設の費用が無償化された場合、問 13 で回答した利用を希望する施設を変更

したいと思いますか。（当てはまる番号１つに○をつけてください） 

 

○教育・保育施設の費用が無償化された場合、利用を希望する施設を変更するかは、「希望する

施設を変更したい」（6.1％）、「希望する施設は変更しない」（64.5％）、「わからない」

（24.3％）。 
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問 15 問 14 で「１．希望する施設を変更したい」に○を付けた方にうかがいます。 

教育・保育施設が無償化（認可外は上限設定）された場合に、定期的に利用したいと考える施設

をお答えください。（当てはまる番号１つに○をつけてください） 

 

○定期的に利用したい施設は、「幼稚園（預かり保育あり）」（43.9％）が最も多く、次いで

「認可保育園」（12.8％）、「認定子ども園」（11.0％）と続く。 
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Ⅲ－６ 地域の子育て支援事業の利用状況について 

 

問 16  宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談

をしたり、情報提供を受けたりする場で、「つどいの広場」「子育て支援センター」「児童

館」等と呼ばれています）を利用していますか。次の中から、利用されているものすべてに

○をつけてください。また、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください

（数字は一枠に一字）。 

 

○地域子育て支援拠点事業を利用しているかは、「地域子育て支援拠点事業」（25.7％）、「そ

の他当該自治体で実施している類似の事業」（2.2％）、「利用していない」（68.1％）。 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「地域子育て支援拠点事業」（－7.0％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

地域子育て支援拠点事業 25.7 32.7 －7.0 

その他当該自治体で実施している類似の事業 2.2 2.9 －0.7 

利用していない 68.1 64.9 3.2 
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① 地域支援事業 

○地域支援事業の利用は、１週当たりの回数では、「１回」（14.6％）が最も多く、次いで「２

回」（5.8％）と続き、１ヶ月当たりでは、「月１回」（44.1％）が最も多く、次いで「月２

～３回」（26.5％）と続く。 

 

 ○ １週当たりの利用頻度 

 

 ○ １ヶ月当たりの利用頻度 

 

 

② その他当該自治体で実施している類似の事業 

○その他当該自治体で実施している類似の事業の利用は、１週当たりの回数では、「１回」

（19.0％）が最も多く、次いで「２回」（3.4％）、「３回」（3.4％）と続き、１ヶ月当たり

では、「１回」（44.8％）が最も多く、次いで「２～３回」（19.0％）と続く。 

 

 ○ １週当たりの利用頻度 

 

 ○ １ヶ月当たりの利用頻度 
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問 17  問 16 のような地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないが、できれば今後

利用したい、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。当てはまる番号１つに○をつ

けて、おおよその利用回数（頻度）を□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

○地域子育て支援拠点事業の今後の利用希望は、「利用していないが、今後利用したい」

（21.1％）、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」（12.1％）、「新たに利

用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」（62.5％）。 

 

 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」（＋10.8％）が多

くなっており、「利用していないが、今後利用したい」（－5.6％）、「すでに利用している

が、今後利用日数を増やしたい」（－5.6％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用していないが、今後利用したい 21.1 26.7 －5.6 

すでに利用しているが、今後利用日数を増やした
い 

12.1 17.7 －5.6 

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思
わない 

62.5 51.7 10.8 
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① 利用していないが、今後利用したい 

○利用していないが、今後利用したいは、１週当たりの回数では、「１回」（33.0％）が最も多

く、次いで「２回」（7.1％）と続き、１ヶ月当たりでは、「２～３回」（33.2％）が最も多

く、次いで「１回」（26.5％）と続く。 

 

 ○ １週当たりの利用頻度 

 

 ○ １ヶ月当たりの利用頻度 

 

 

② すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい 

○すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたいは、１週当たりの回数では、「１回」

（24.3％）が最も多く、次いで「２回」（12.9％）と続き、１ヶ月当たりでは、「２～３回」

（33.8％）が最も多く、次いで「４～５回」（12.6％）と続く。 

 

 ○ １週当たりの利用頻度 

 

 ○ １ヶ月当たりの利用頻度 
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問 18  問 16 のような地域子育て支援拠点事業を利用する場合に、会場までの交通手段は、何を

利用しますか。現在利用している以外に今後利用したいものを含め、当てはまる番号すべて

に○をつけてください。 

 

○地域子育て支援拠点事業を利用する場合の交通手段は、「自家用車」（79.0％）が最も多く、

次いで「徒歩」（44.1％）、「自転車」（13.7％）と続く。 
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問 19  下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、満足度、今後、

利用したいと思うものをお答えください。ア）～ハ）の事業ごとに、Ａ～Ｄのそれぞれにつ

いて、１つずつ○をつけてください。なお、事業によっては、お住まいの地域で実施されて

いないものもあります。 

 

① 知っている （ｎ＝2687）（単位：％） 

○知っているものは、「子どもの医療費助成」（98.9％）が最も多く、次いで「乳幼児健診」

（98.7％）、「予防接種の実施」（98.5％）と続く。 

 

項目 はい いいえ 無回答 

ア）妊娠・出産時の費用助成 93.6 5.1 1.3 

イ）母親学級 88.9 10.1 1.0 

ウ）こんにちは赤ちゃん訪問 94.2 4.9 0.9 

エ）保健センターでの相談等 85.4 13.6 1.0 

オ）乳幼児健診 98.7 0.5 0.9 

カ）離乳食教室 89.8 9.5 0.7 

キ）予防接種の実施 98.5 0.7 0.8 

ク）子どもの医療費助成 98.9 0.4 0.6 

ケ）夜間の診療所 85.6 13.7 0.7 

コ）保育園 98.1 1.2 0.8 

サ）幼稚園 97.1 1.9 1.0 

シ）認定こども園 89.3 9.5 1.2 

ス）休日保育（日曜・祝日） 39.0 59.8 1.1 

セ）病児・病後児保育 73.9 25.2 1.0 

ソ）地域子育て支援センター 93.6 5.3 1.0 

タ）児童館 91.9 7.3 0.8 

チ）ファミリー・サポート・センター 67.8 31.4 0.8 

ツ）家庭教育に関する学級・講座 26.0 73.2 0.8 

テ）教育相談センター・教育相談室 26.3 72.8 0.9 

ト）保育園の園庭開放等 74.8 24.1 1.1 

ナ）幼稚園の園庭開放・親子登園等 63.0 35.8 1.1 

ニ）家庭児童相談 27.1 71.8 1.2 

ヌ）印西市子どもガイドブック 80.9 18.0 1.0 

ネ）産後ケア事業 35.2 63.6 1.2 

ノ）子育て短期支援事業 17.5 81.3 1.2 

ハ）利用者支援事業 27.3 71.7 1.0 
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② これまで利用したことがある （ｎ＝2687）（単位：％） 

○これまでに利用したことがあるものは、「予防接種の実施」（97.0％）が最も多く、次いで

「子どもの医療費助成」（96.4％）、「乳幼児健診」（95.8％）と続く。 

 

項目 はい いいえ 無回答 

ア）妊娠・出産時の費用助成 90.3 7.7 2.0 

イ）母親学級 55.0 43.5 1.5 

ウ）こんにちは赤ちゃん訪問 88.4 10.2 1.4 

エ）保健センターでの相談等 36.4 62.3 1.4 

オ）乳幼児健診 95.8 3.4 0.8 

カ）離乳食教室 50.3 48.5 1.2 

キ）予防接種の実施 97.0 2.3 0.7 

ク）子どもの医療費助成 96.4 2.8 0.8 

ケ）夜間の診療所 49.8 49.3 0.9 

コ）保育園 39.6 59.6 0.9 

サ）幼稚園 41.9 56.8 1.4 

シ）認定こども園 16.0 82.1 1.9 

ス）休日保育（日曜・祝日） 2.0 95.5 2.5 

セ）病児・病後児保育 7.2 90.8 2.0 

ソ）地域子育て支援センター 66.1 32.5 1.4 

タ）児童館 61.9 36.8 1.3 

チ）ファミリー・サポート・センター 4.9 92.9 2.2 

ツ）家庭教育に関する学級・講座 8.2 88.3 3.5 

テ）教育相談センター・教育相談室 3.0 93.7 3.2 

ト）保育園の園庭開放等 31.5 66.5 2.0 

ナ）幼稚園の園庭開放・親子登園等 33.6 64.2 2.2 

ニ）家庭児童相談 1.3 95.3 3.4 

ヌ）印西市子どもガイドブック 66.3 31.6 2.1 

ネ）産後ケア事業 5.6 91.1 3.3 

ノ）子育て短期支援事業 0.5 96.0 3.5 

ハ）利用者支援事業 8.0 88.8 3.2 
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③ 満足度 （ｎ＝2687）（単位：％） 

○『満足度』（「満足」＋「やや満足」の合計）は、「子どもの医療助成」（88.2％）が最も多

く、次いで「予防接種の実施」（80.1％）、「こんにちは赤ちゃん訪問」（71.6％）と続く。 

○『不満度』（「やや不満」＋「不満」の合計）は、「夜間の診療所」（22.6％）が最も多く、

次いで「妊娠・出産時の費用助成」（16.3％）、「乳幼児健診」（14.8％）と続く。 

 

項目 『
満
足
度
』 

満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
で
も

な
い 

『
不
満
度
』 

や
や
不
満 

不
満 

無
回
答 

ア）妊娠・出産時の費用助成 68.5 42.6 25.9 11.9 16.3 12.1 4.2 3.3 

イ）母親学級 44.2 24.3 19.9 40.9 4.0 2.8 1.2 10.9 

ウ）こんにちは赤ちゃん訪問 71.6 49.2 22.4 19.2 5.6 3.9 1.7 3.5 

エ）保健センターでの相談等 30.1 18.2 11.9 51.7 4.1 2.5 1.6 14.1 

オ）乳幼児健診 71.1 43.1 28.0 12.6 14.8 10.5 4.3 1.5 

カ）離乳食教室 40.3 22.8 17.5 42.4 5.4 3.9 1.5 11.9 

キ）予防接種の実施 80.1 61.8 18.3 10.0 8.4 6.5 1.9 1.4 

ク）子どもの医療費助成 88.2 74.2 14.0 3.1 7.4 5.7 1.7 1.3 

ケ）夜間の診療所 31.0 18.2 12.8 36.4 22.6 12.4 10.2 10.0 

コ）保育園 32.9 22.4 10.5 43.3 10.7 5.3 5.4 13.0 

サ）幼稚園 36.6 22.8 13.8 43.7 5.9 3.6 2.3 13.8 

シ）認定こども園 14.1 8.5 5.6 62.7 3.5 1.7 1.8 19.6 

ス）休日保育（日曜・祝日） 2.5 1.3 1.2 72.8 2.3 0.8 1.5 22.4 

セ）病児・病後児保育 6.7 3.9 2.8 66.7 6.2 3.0 3.2 20.5 

ソ）地域子育て支援センター 50.7 27.7 23.0 34.8 5.3 4.2 1.1 9.3 

タ）児童館 47.7 24.6 23.1 37.1 5.5 4.0 1.5 9.8 

チ）ファミリー・サポート・センター 4.6 2.9 1.7 71.7 2.7 2.0 0.7 21.0 

ツ）家庭教育に関する学級・講座 6.2 2.6 3.6 71.5 1.1 0.7 0.4 21.3 

テ）教育相談センター・教育相談室 2.9 1.2 1.7 74.2 0.7 0.3 0.4 22.1 

ト）保育園の園庭開放等 27.3 16.2 11.1 54.3 2.2 1.5 0.7 16.3 

ナ）幼稚園の園庭開放・親子登園等 28.8 17.6 11.2 53.9 1.9 1.4 0.5 15.5 

ニ）家庭児童相談 1.6 0.9 0.7 74.8 0.3 0.2 0.1 23.2 

ヌ）印西市子どもガイドブック 48.3 26.7 21.6 37.6 3.5 2.9 0.6 10.5 

ネ）産後ケア事業 5.6 3.2 2.4 70.5 2.1 1.2 0.9 21.8 

ノ）子育て短期支援事業 1.3 0.6 0.7 75.3 0.7 0.3 0.4 22.7 

ハ）利用者支援事業 5.9 2.8 3.1 70.6 2.1 1.2 0.9 21.5 

 

 

  



 

57 

④ 今後利用したい （ｎ＝2687）（単位：％） 

○今後利用したいものは、「子どもの医療費助成」（96.5％）が最も多く、次いで「予防接種の

実施」（94.8％）、「夜間の診療所」（90.1％）と続く。 

 

項目 はい いいえ 無回答 

ア）妊娠・出産時の費用助成 83.8 11.3 4.9 

イ）母親学級 50.1 43.2 6.7 

ウ）こんにちは赤ちゃん訪問 73.2 21.7 5.1 

エ）保健センターでの相談等 60.4 32.5 7.1 

オ）乳幼児健診 86.8 9.1 4.2 

カ）離乳食教室 52.3 40.6 7.0 

キ）予防接種の実施 94.8 1.8 3.4 

ク）子どもの医療費助成 96.5 0.1 3.3 

ケ）夜間の診療所 90.1 4.7 5.2 

コ）保育園 57.9 35.7 6.4 

サ）幼稚園 63.1 29.0 7.9 

シ）認定こども園 42.1 48.3 9.6 

ス）休日保育（日曜・祝日） 37.6 52.5 10.0 

セ）病児・病後児保育 52.8 37.9 9.3 

ソ）地域子育て支援センター 68.8 24.7 6.6 

タ）児童館 74.4 19.5 6.2 

チ）ファミリー・サポート・センター 42.9 47.5 9.6 

ツ）家庭教育に関する学級・講座 46.7 43.1 10.2 

テ）教育相談センター・教育相談室 48.5 40.8 10.8 

ト）保育園の園庭開放等 51.8 39.9 8.3 

ナ）幼稚園の園庭開放・親子登園等 55.0 36.6 8.4 

ニ）家庭児童相談 36.1 52.3 11.7 

ヌ）印西市子どもガイドブック 77.1 15.5 7.4 

ネ）産後ケア事業 44.0 45.7 10.2 

ノ）子育て短期支援事業 31.3 57.1 11.5 

ハ）利用者支援事業 38.6 50.4 11.0 
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◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

 

ア）妊娠・出産時の費用助成 

○前回調査から、満足度の『不満度』（＋6.8％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 93.6 94.4 －0.8 

いいえ 5.1 4.4 0.7 

利用したことがある 
はい 90.3 90.1 0.2 

いいえ 7.7 7.5 0.2 

満足度 
『満足度』 68.5 71.7 －3.2 

『不満度』 16.3 9.5 6.8 

今後利用したい 
はい 83.8 84.2 －0.4 

いいえ 11.3 10.0 1.3 

 

イ）母親学級 

○項目変更により、前回調査と比較していません。 

 

ウ）こんにちは赤ちゃん訪問 

○前回調査から、今後利用したいの「はい」（＋10.9％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 94.2 94.4 －0.2 

いいえ 4.9 4.8 0.1 

利用したことがある 
はい 88.4 84.8 3.6 

いいえ 10.2 13.4 －3.2 

満足度 
『満足度』 71.6 66.3 5.3 

『不満度』 5.6 4.4 1.2 

今後利用したい 
はい 73.2 72.3 10.9 

いいえ 21.7 21.1 0.6 

 

エ）保健センターでの相談等 

○前回調査から、今後利用したいの「いいえ」（＋5.7％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 85.4 85.2 0.2 

いいえ 13.6 13.7 －0.1 

利用したことがある 
はい 36.4 37.3 －0.9 

いいえ 62.3 60.7 1.6 

満足度 
『満足度』 30.1 30.0 0.1 

『不満度』 4.1 3.8 0.3 

今後利用したい 
はい 60.4 65.0 －4.6 

いいえ 32.5 26.8 5.7 
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オ）乳幼児健診 

○前回調査から、満足度の『不満度』（＋5.8％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 98.7 98.8 －0.1 

いいえ 0.5 0.4 0.1 

利用したことがある 
はい 95.8 94.4 1.4 

いいえ 3.4 4.6 －1.2 

満足度 
『満足度』 71.1 71.7 －0.6 

『不満度』 14.8 9.0 5.8 

今後利用したい 
はい 86.8 87.2 0.4 

いいえ 9.1 7.5 1.6 

 

カ）離乳食教室 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 89.8 91.7 －1.9 

いいえ 9.5 7.6 1.9 

利用したことがある 
はい 50.3 49.8 0.5 

いいえ 48.5 48.6 －0.1 

満足度 
『満足度』 40.3 38.9 1.4 

『不満度』 5.4 4.3 1.1 

今後利用したい 
はい 52.3 55.4 －3.1 

いいえ 40.6 36.0 4.6 

 

キ）予防接種の実施 

○前回調査から、満足度の『満足度』（＋7.1％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 98.5 99.0 －0.5 

いいえ 0.7 0.5 0.2 

利用したことがある 
はい 97.0 95.2 1.8 

いいえ 2.3 3.8 －1.5 

満足度 
『満足度』 80.1 73.0 7.1 

『不満度』 8.4 8.0 0.4 

今後利用したい 
はい 94.8 93.4 1.4 

いいえ 1.8 2.7 －0.9 
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ク）子どもの医療費助成 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 98.9 99.1 －0.2 

いいえ 0.4 0.5 －0.1 

利用したことがある 
はい 96.4 96.1 0.3 

いいえ 2.8 2.9 －0.1 

満足度 
『満足度』 88.2 85.9 2.3 

『不満度』 7.4 6.4 1.0 

今後利用したい 
はい 96.5 96.8 －0.3 

いいえ 0.1 0.3 －0.2 

 

ケ）夜間の診療所 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 85.6 89.5 －3.9 

いいえ 13.7 9.3 4.4 

利用したことがある 
はい 49.8 50.5 －0.7 

いいえ 49.3 48.0 1.3 

満足度 
『満足度』 31.0 32.3 －1.3 

『不満度』 22.6 20.7 1.9 

今後利用したい 
はい 90.1 89.5 0.6 

いいえ 4.7 5.5 －0.8 

 

コ）保育園 

○前回調査から、満足度の『満足度』（＋5.5％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 98.1 96.4 1.7 

いいえ 1.2 2.4 －1.2 

利用したことがある 
はい 39.6 34.9 4.7 

いいえ 59.6 63.6 －4.0 

満足度 
『満足度』 32.9 27.4 5.5 

『不満度』 10.7 10.5 0.2 

今後利用したい 
はい 57.9 57.2 0.7 

いいえ 35.7 34.8 0.9 
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サ）幼稚園 

○前回調査から、今後利用したいの「いいえ」（＋6.8％）が多くなっており、今後利用したい

の「はい」（－7.6％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 97.1 97.6 －0.5 

いいえ 1.9 1.4 0.5 

利用したことがある 
はい 41.9 43.0 －1.1 

いいえ 56.8 55.6 1.2 

満足度 
『満足度』 36.6 35.6 1.0 

『不満度』 5.9 6.6 －0.7 

今後利用したい 
はい 63.1 70.7 －7.6 

いいえ 29.0 22.2 6.8 

 

シ）認定こども園 

○前回調査から、知っているかの「はい」（＋15.5％）、「利用したことがある」（＋

7.4％）、満足度の『満足度』（＋7.7％）、今後利用したいの「はい」（＋6.4％）が多くな

っており、知っているかの「いいえ」（－15.9％）、利用したことがあるの「いいえ」（－

6.5％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 89.3 73.8 15.5 

いいえ 9.5 25.4 －15.9 

利用したことがある 
はい 16.0 8.6 7.4 

いいえ 82.1 88.6 －6.5 

満足度 
『満足度』 14.1 6.4 7.7 

『不満度』 3.5 3.4 0.1 

今後利用したい 
はい 42.1 35.7 6.4 

いいえ 48.3 53.1 －4.8 

 

ス）休日保育（日曜・祝日） 

○前回調査から、知っているかの「はい」（＋5.6％）が多くなっており、知っているかの「い

いえ」（－5.6％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 39.0 33.4 5.6 

いいえ 59.8 65.4 －5.6 

利用したことがある 
はい 2.0 1.6 0.4 

いいえ 95.5 94.5 1.0 

満足度 
『満足度』 2.5 1.7 0.8 

『不満度』 2.3 2.7 －0.4 

今後利用したい 
はい 37.6 39.8 －2.2 

いいえ 52.5 50.0 2.5 
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セ）病児・病後児保育 

○前回調査から、知っているかの「はい」（＋15.4％）が多くなっており、知っているかの「い

いえ」（－15.1％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 73.9 58.5 15.4 

いいえ 25.2 40.3 －15.1 

利用したことがある 
はい 7.2 3.0 4.2 

いいえ 90.8 93.4 －2.6 

満足度 
『満足度』 6.7 3.8 2.9 

『不満度』 6.2 3.9 2.3 

今後利用したい 
はい 52.8 52.4 0.4 

いいえ 37.9 36.1 1.8 

 

ソ）地域子育て支援センター 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 93.6 90.4 3.2 

いいえ 5.3 8.3 －3.0 

利用したことがある 
はい 66.1 62.7 3.4 

いいえ 32.5 35.4 －2.9 

満足度 
『満足度』 50.7 46.9 3.8 

『不満度』 5.3 5.4 －0.1 

今後利用したい 
はい 68.8 69.1 －0.3 

いいえ 24.7 24.2 0.5 

 

タ）児童館 

○前回調査から、利用したことがあるの「はい」（＋7.8％）、満足度の『満足度』（＋5.6％）

が多くなっており、利用したことがあるの「いいえ」（－7.6％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 91.9 88.1 3.8 

いいえ 7.3 11.0 －3.7 

利用したことがある 
はい 61.9 54.1 7.8 

いいえ 36.8 44.4 －7.6 

満足度 
『満足度』 47.7 42.1 5.6 

『不満度』 5.5 2.9 2.6 

今後利用したい 
はい 74.4 76.6 －2.2 

いいえ 19.5 16.8 2.7 
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チ）ファミリー・サポート・センター 

○前回調査から、知っているかの「はい」（＋7.1％）が多くなっており、知っているかの「い

いえ」（－7.0％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 67.8 60.7 7.1 

いいえ 31.4 38.4 －7.0 

利用したことがある 
はい 4.9 4.1 0.8 

いいえ 92.9 92.8 0.1 

満足度 
『満足度』 4.6 3.2 1.4 

『不満度』 2.7 3.8 －1.1 

今後利用したい 
はい 42.9 42.9 0.0 

いいえ 47.5 46.4 0.6 

 

ツ）家庭教育に関する学級・講座 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 26.0 23.1 2.9 

いいえ 73.2 75.9 －2.7 

利用したことがある 
はい 8.2 8.2 0.0 

いいえ 88.3 86.2 2.1 

満足度 
『満足度』 6.2 5.2 1.0 

『不満度』 1.1 1.4 －0.3 

今後利用したい 
はい 46.7 47.0 －0.3 

いいえ 43.1 40.3 2.8 

 

テ）教育相談センター・教育相談室 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 26.3 24.9 1.4 

いいえ 72.8 74.0 －1.2 

利用したことがある 
はい 3.0 2.1 0.9 

いいえ 93.7 92.2 1.5 

満足度 
『満足度』 2.9 1.5 1.4 

『不満度』 0.7 1.0 －0.3 

今後利用したい 
はい 48.5 46.6 1.9 

いいえ 40.8 40.3 0.5 
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ト）保育園の園庭開放等 

○前回調査から、知っているかの「はい」（＋6.2％）、利用したことがあるの「はい」（＋

7.3％）、満足度の『満足度』（＋7.6％）が多くなっており、知っているかの「いいえ」（－

6.2％）、利用したことがあるの「いいえ」（－5.7％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 74.8 68.5 6.3 

いいえ 24.1 30.3 －6.2 

利用したことがある 
はい 31.5 24.2 7.3 

いいえ 66.5 72.2 －5.7 

満足度 
『満足度』 27.3 19.7 7.6 

『不満度』 2.2 2.0 0.2 

今後利用したい 
はい 51.8 52.8 －1.0 

いいえ 39.9 37.1 2.8 

 

ナ）幼稚園の園庭開放・親子登園等 

○前回調査から、満足度の『満足度』（＋6.3％）、今後利用したいの「いいえ」（＋6.0％）が

多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 63.0 58.5 4.5 

いいえ 35.8 40.5 －4.7 

利用したことがある 
はい 33.6 30.2 3.4 

いいえ 64.2 66.2 －2.0 

満足度 
『満足度』 28.8 22.5 6.3 

『不満度』 1.9 1.8 0.1 

今後利用したい 
はい 55.0 59.7 －4.7 

いいえ 36.6 30.6 6.0 

 

ニ）家庭児童相談 

○前回調査から、今後利用したいの「いいえ」（＋6.8％）が多くなっており、今後利用したい

の「はい」（－5.6％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 27.1 28.1 －1.0 

いいえ 71.8 71.1 0.7 

利用したことがある 
はい 1.3 1.6 －0.3 

いいえ 95.3 93.7 1.6 

満足度 
『満足度』 1.6 1.5 0.1 

『不満度』 0.3 0.6 －0.3 

今後利用したい 
はい 36.1 41.7 －5.6 

いいえ 52.3 45.5 6.8 
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ヌ）印西市子どもガイドブック 

○前回調査から、知っているかの「はい」（＋5.2％）が多くなっており、知っているかの「い

いえ」（－5.4％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

知っているか 
はい 80.9 75.7 5.2 

いいえ 18.0 23.4 －5.4 

利用したことがある 
はい 66.3 65.1 1.2 

いいえ 31.6 31.8 －0.2 

満足度 
『満足度』 48.3 47.8 0.5 

『不満度』 3.5 3.0 0.5 

今後利用したい 
はい 77.1 81.2 －4.1 

いいえ 15.5 10.6 4.9 

 

ネ）産後ケア事業 

ノ）子育て短期支援事業 

ハ）利用者支援事業 

○項目追加のため、前回調査との比較はありません。 
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Ⅲ－７ 土曜・休日や長期休暇中の教育・保育事業の利用希望について 

 

問 20  宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用

希望はありますか（一時的な利用は除きます）。希望がある場合は、利用したい時間帯を、

(例)09 時～18時のように 24時間制でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

（１） 土曜日 

○土曜日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望は、「利用する必要はない」（68.6％）、

「ほぼ毎週利用したい」（7.5％）、「月に１～２回は利用したい」（21.5％）。 

利用希望の開始時刻では、「９時 00 分～」（36.1％）が最も多く、次いで「８時 00分～」

（35.2％）と続き、終了時刻では、「～18時 00 分」（28.8％）、次いで「～17 時 00 分」

（21.5％）と続く。 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用する必要はない 68.6 68.6 0.0 

ほぼ毎週利用したい 7.5 7.3 0.2 

月に１～２回は利用したい 21.5 22.4 －0.9 

 

 ① 利用したい時間帯の開始時刻 

 

 ② 利用したい時間帯の終了時刻 
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（２） 日曜日・祝日 

○日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望は、「利用する必要はない」

（79.3％）、「ほぼ毎週利用したい」（2.6％）、「月に１～２回は利用したい」

（15.8％）。 

利用希望の開始時刻では、「９時 00 分～」（37.3％）が最も多く、次いで「８時 00分～」

（34.9％）と続き、終了時刻では、「～18時 00 分」（33.3％）が最も多く、次いで「～17時

00 分」（18.5％）と続く。 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用する必要はない 79.3 80.4 －1.1 

ほぼ毎週利用したい 2.6 2.6 0.0 

月に１～２回は利用したい 15.8 15.0 0.8 

 

 ① 利用したい時間帯の開始時刻 

 

 ② 利用したい時間帯の終了時刻 
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問 21  「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。宛名のお子さんについて、夏休み・冬

休みなど長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用を希望しますか。希望がある場合は、

利用したい時間帯を、(例)09 時～18時のように 24時間制でご記入ください（数字は一枠に

一字）。 

 

○長期の休暇期間中の教育・保育の事業の利用希望は、「利用する必要はない」（38.2％）、

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」（9.1％）、「休みの期間中、週に数日利用したい」

（50.8％）。 

利用希望の開始時刻では、「９時 00 分～」（64.4％）が最も多く、次いで「８時 00分～」

（23.6％）と続き、終了時刻では、「～15時 00 分」（36.1％）、次いで「～14 時 00 分」

（21.7％）と続く。 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「休みの期間中、週に数日利用したい」（＋5.0％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用する必要はない 38.2 43.1 －4.9 

休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 9.1 8.6 0.5 

休みの期間中、週に数日利用したい 50.8 45.8 5.0 

 ① 利用したい時間帯の開始時刻 

 

 ② 利用したい時間帯の終了時刻 
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Ⅲ－８ 病気の際の対応について 

 

問 22  平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると答えた保護者の方（問 12で「１ 利

用している」に○をつけた方）にうかがいます。利用していない方は、問 23 にお進みくだ

さい。この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことは

ありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○お子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことは、「あった」（47.6％）、「な

かった」（17.3％）。 

 

◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

あった 71.6 72.3 －0.7 

なかった 20.6 21.8 －1.2 
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問 22-１  問 22 で「１ あった」に回答した方にうかがいます。宛名のお子さんが病気やけが

で普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間に行った対処

方法として当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入くださ

い（半日程度の対応の場合も１日と数えてください。数字は一枠に一字） 

 

○教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１年間に行った対処方法は、「母親が休ん

だ」（57.1％）が最も多く、次いで「父親が休んだ」（27.7％）、「父親または母親のうち就

労していない方が子どもをみた」（24.4％）、「親族・知人に子どもをみてもらった

（24.4％）と続く。 

 

 ◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「母親が休んだ」（－5.4％）、「父親または母親のうち就労していない方が

子どもをみた」（－8.7％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

父親が休んだ 27.7 29.9 －2.2 

母親が休んだ 57.1 61.6 －4.5 

親族・知人に子どもをみてもらった 24.4 29.8 －5.4 

父親または母親のうち就労していない方が子ど
もをみた 

24.4 33.1 －8.7 

病児・病後児の保育を利用した 4.6 3.6 1.0 

ベビーシッターを利用した 0.2 0.0 0.2 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 0.6 0.8 －0.2 
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○ 対処方法の平均日数 

項目 平均日数 

父親が休んだ 4.0 

母親が休んだ 8.5 

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった 7.2 

父親または母親のうち就労していない方が子どもをみた 9.1 

病児・病後児の保育を利用した 5.0 

ベビーシッターを利用した 2.8 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 4.0 

その他 6.2 

 

問 22-１で「１」「２」のいずれかに回答した方にうかがいます。 

 

問 22-２  その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われました

か。当てはまる番号１つに○をつけ、日数についても□内に数字でご記入ください（数字は

一枠に一字）。 

 

○できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したいかは、「できれば病児・病後児保育施

設等を利用したい」（41.6％）、「利用したいとは思わない」（56.6％）。 

 利用したい日数では、「１～５日」（55.8％）が最も多く、次いで「６～10日」（27.9％）

と続く。 

 

 ◆◆◆前回調査からの変化◆◆◆ 

○前回調査から、「利用したいとは思わない」（＋8.2％）が多くなっており、「できれば病
児・病後児保育施設等を利用したい」（－7.9％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 41.6 49.5 －7.9 

利用したいとは思わない 56.6 48.4 ＋8.2 

 

① 利用したい日数 
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Ⅲ－９ 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用につ

いて 

 

問 23 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不

定期の就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。ある場合は、当てはまる番

号すべてに○をつけ、１年間の利用日数（おおよそ）も□内に数字でご記入ください（数字

は一枠に一字） 

 

○私用、親の通院、不定期の就労等の目的で不定期に利用している事業は、「幼稚園の預かり保

育」（11.0％）が最も多く、次いで「一時預かり」（3.7％）と続く。 

 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

一時預かり 3.7 4.6 －0.9 

幼稚園の預かり保育 11.0 9.0 2.0 

ファミリー・サポート・センター 0.7 0.9 －0.2 

ベビーシッター 0.3 0.1 0.2 

 

  ○ 利用平均日数 

項目 平均日数 

一時預かり 18.2 

幼稚園の預かり保育 15.7 

ファミリー・サポート・センター 9.2 

ベビーシッター 3.7 

その他 8.4 
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問 24 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事

業を利用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべ

てに○をつけ、必要な日数をご記入ください（利用したい日数の合計と、目的別の内訳の日

数を□内に数字でご記入ください。数字は一枠に一字）。 

 

○私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利用する必要があるかは、

「利用したい」（44.4％）、「利用する必要はない」（47.6％）。 

 利用目的では、「私用、リフレッシュ目的」（64.9％）が最も多く、次いで「冠婚葬祭、学校

行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院  等」（58.1％）と続く。 

 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用したい 44.4 49.2 －4.8 

利用する必要はない 47.6 46.2 1.4 

 

① 利用目的 

 

 

  ○ 利用希望日数 

項目 平均日数 

利用したい日数（計） 22.8 

私用、リフレッシュ目的 12.4 

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院  等 7.9 

不定期の就労 24.3 

その他 10.0 
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問 25 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子

さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見

つからなかった場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法として当てはまる

番号すべてに○をつけ、それぞれの日数も□内に数字でご記入ください（数字は一枠に一

字） 

 

○保護者の用事により、お子さんを泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことは、

「あった」（18.0％）、「なかった」（78.0％）。 

 対処方法では、「親族・知人にみてもらった」（73.9％）が最も多く、次いで「仕方なく子ど

もを同行させた」（18.6％）と続く。 

 
○前回調査から、「なかった」（＋23.6％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

あった 18.0 16.5 1.5 

なかった 78.0 54.4 23.6 

 

 ① 対処方法 

 

  ○ 対処平均泊数 

項目 平均日数 

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった 6.1 

認可外保育施設、ベビーシッター等を利用した 10.5 

仕方なく子どもを同行させた 4.2 

仕方なく子どもだけで留守番をさせた 1.0 

その他 9.2 
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Ⅲ－10 小学校就学後の放課後の過ごし方について 

 

問 26 お子さんについて、小学校のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよう

な場所で過ごさせたいと思いますか。あてはまる番号すべてに○を付けてください。また、

「放課後子ども教室」と「放課後児童クラブ」の場合には、利用希望の週あたりの日数、下

校時からの利用希望時刻と利用希望の最終学年も□内に数字でご記入ください。時刻は必ず

「18時」のように 24 時間制でご記入ください。 

 

○放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいかは、「自宅」（58.7％）が最も多く、次いで

「習事」（48.3％）、「放課後児童クラブ〔学童保育〕」（41.8％）と続く。 
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 ① 放課後子ども教室 

○利用希望の日数では、「５日」（26.5％）が最も多く、次いで「２日」（25.0％）と続き、利

用希望時間では、「～17時 00 分」（44.9％）が最も多く、次いで「～18時 00 分」

（22.4％）と続き、希望の利用学年では、「６年生」（50.5％）が最も多く、次いで「４年

生」（16.8％）と続く。 

  ○ 週当たりの利用日数 

 

  ○ 希望時間 

 
  ○ 希望の利用学年 
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 ② 放課後児童クラブ〔学童保育〕 

○利用希望の日数では、「５日」（64.6％）が最も多く、次いで「３日」（14.0％）と続き、利

用希望時間では、「～18時 00 分」（38.2％）が最も多く、次いで「～17時 00 分」

（25.0％）と続き、希望の利用学年では、「６年生」（35.7％）が最も多く、次いで「４年

生」（28.0％）と続く。 

  ○ 週当たりの利用日数 

 

  ○ 希望時間 

 

  ○ 希望の利用学年 
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Ⅲ－11 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

 

問 27  宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しました

か。母親、父親それぞれについて、当てはまる番号１つに○をつけ、該当する□内に数字を

ご記入ください（数字は一枠に一字）。また、取得していない方はその理由をご記入くださ

い。 

 

（１） 母親 

○母親の育児休業の取得状況は、「働いていなかった」（51.2％）が最も多く、次いで「取得し

た（取得中である）」（36.3％）と続く。 

 

○前回調査から、「働いていなかった」（＋7.4％）、「取得した（取得中である）」（＋

12.4％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

働いていなかった 51.2 43.8 7.4 

取得した（取得中である） 36.3 23.9 12.4 

取得中に離職した 2.9 2.2 0.7 

取得していない 7.6 7.8 －0.2 
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 ① 取得していない理由 

○育児休業を取得していない理由は、「子育てや家事に専念するため退職した」（37.7％）が最

も多く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」（22.1％）、「職場に育児休

業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」（19.6％）と続く。 

 

○前回調査から、「仕事が忙しかった」（＋7.1％）、「収入減となり、経済的に苦しくなる」
（＋7.9％）が多くなっており、「子育てや家事に専念するため退職した」（－13.9％）が少
なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 22.1 18.5 3.6 

仕事が忙しかった 17.6 10.5 7.1 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 3.4 2.4 1.0 

仕事に戻るのが難しそうだった 11.8 14.5 －2.7 

昇給・昇格などが遅れそうだった 2.0 0.8 1.2 

収入減となり、経済的に苦しくなる 10.3 2.4 7.9 

保育園などに預けることができた 3.9 4.0 －0.1 

配偶者が育児休業制度を利用した 0.5 0.0 0.5 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな
ど、制度を利用する必要がなかった 

13.2 11.3 1.9 

子育てや家事に専念するため退職した 37.7 51.6 －13.9 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定
めがなかった） 

19.6 20.2 －0.6 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな
かった 

9.3 4.8 4.5 

育児休業を取得できることを知らなかった 0.5 1.6 －1.1 

産前産後休暇（産前６週間、産後８週間）を取得
できることを知らず、退職した 

1.5 2.4 －0.9 
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（１） 父親 

○父親の育児休業の取得状況は、「取得していない」（88.4％）が最も多く、次いで「取得した

（取得中である）」（5.7％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「取得していない」（＋18.1％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

働いていなかった 0.7 0.3 0.4 

取得した（取得中である） 5.7 2.6 3.1 

取得中に離職した 0.1 0.0 0.1 

取得していない 88.4 70.3 18.1 
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 ① 取得していない理由 

○育児休業を取得していない理由は、「仕事が忙しかった」（33.2％）が最も多く、次いで「配

偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」

（30.7％）、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」（28.8％）と続く。 

 

○前回調査から、「配偶者が育児休業制度を利用した」（＋5.1％）が多くなっており、「配偶
者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった」（－
5.7％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 28.8 31.7 －2.9 

仕事が忙しかった 33.2 36.0 －2.8 

（産休後に）仕事に早く復帰したかった 0.3 0.1 0.2 

仕事に戻るのが難しそうだった 3.9 6.7 －2.8 

昇給・昇格などが遅れそうだった 6.8 7.4 －0.6 

収入減となり、経済的に苦しくなる 21.1 23.9 －2.8 

保育園などに預けることができた 1.4 1.0 0.4 

配偶者が育児休業制度を利用した 27.7 22.6 5.1 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな
ど、制度を利用する必要がなかった 

30.7 36.4 －5.7 

子育てや家事に専念するため退職した 2.5 0.7 1.8 

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定
めがなかった） 

7.9 10.2 －2.3 

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな
かった 

0.7 0.5 0.2 

育児休業を取得できることを知らなかった 1.5 1.7 －0.2 

産前産後休暇（産前６週間、産後８週間）を取得
できることを知らず、退職した 

0.2 0.0 0.2 
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問 27-１～問 27-３は、問 27で育児休業を「２  取得した（取得中である）」と回答した方にう

かがいます。 

 

問 27-１  宛名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで

育児休業を取得しますか（したかったですか）。または、預けられる事業があっても１

歳になる前に復帰しますか（したかったですか）。当てはまる番号１つに○をつけてく

ださい。 

 

（１） 母親 

○「１歳になるまで育児休業を取得したい」（70.5％）、「１歳になるまで育児休業を取得した

かった」（21.5％）、「１歳になる前に復帰したい」（3.0％）、「１歳になる前に復帰した

かった」（2.7％） 

 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

１歳になるまで育児休業を取得したい 70.5 68.8 1.7 

１歳になるまで育児休業を取得したかった 21.5 18.9 2.6 

１歳になる前に復帰したい 3.0 3.7 －0.7 

１歳になる前に復帰したかった 2.7 5.2 －2.5 

 

（２） 父親 

○「１歳になるまで育児休業を取得したい」（22.9％）、「１歳になるまで育児休業を取得した

かった」（20.3％）、「１歳になる前に復帰したい」（26.8％）、「１歳になる前に復帰した

かった」（9.8％） 

 

○前回調査から、「１歳になる前に復帰したい」（＋14.6％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

１歳になるまで育児休業を取得したい 22.9 26.8 －3.9 

１歳になるまで育児休業を取得したかった 20.3 19.5 0.8 

１歳になる前に復帰したい 26.8 12.2 14.6 

１歳になる前に復帰したかった 9.8 9.8 0.0 
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問 27-２  お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」と

してはお子さんが何歳何ヶ月のときまで取りたい（取りたかった）ですか。□内で数字

でご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

○育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子さんが何歳

何ヶ月のときまで取りたいかは、「母親」（28.4 ヶ月）、「父親」（19.7 ヶ月）。 

 

 （１） 母親  

○ お子さんが何歳何ヶ月のとき（平均月齢）：28.4 ヶ月（２歳４ヶ月） 

 

 （２） 父親  

○ お子さんが何歳何ヶ月のとき（平均月齢）：19.7 ヶ月（１歳６ヶ月） 

 

○前回調査から、「父親」（＋6.7％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

お子さんが何歳何ヶ月のとき（平均月齢）（母親） 28.4 24.5 3.9 

お子さんが何歳何ヶ月のとき（平均月齢）（父親） 19.7 13.0 6.7 

 

問 27-３  育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか（利用を予定して

いますか）。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

 （１） 母親 

○短時間勤務制度を利用は、「利用する必要がなかった」（14.6％）、「利用した（利用した

い）」（58.4％）、「利用したかったが、利用しなかった（利用できないと思う）」

（24.4％）。 

 

○前回調査から、「利用したかったが、利用しなかった（利用できないと思う）」（－5.8％）

が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用する必要がなかった 14.6 13.9 0.7 

利用した（利用したい） 58.4 53.8 4.6 

利用したかったが、利用しなかった（利用できな

いと思う） 
24.4 30.2 －5.8 
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（２） 父親 

○短時間勤務制度を利用は、「利用する必要がなかった」（43.1％）、「利用した（利用した

い）」（10.5％）、「利用したかったが、利用しなかった（利用できないと思う）」

（29.4％）。 

 

 

○前回調査から、「利用する必要がなかった」（＋16.3％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用する必要がなかった 43.1 26.8 16.3 

利用した（利用したい） 10.5 12.2 －1.7 

利用したかったが、利用しなかった（利用できな

いと思う） 
29.4 34.1 －4.7 
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問 27-３で「３  利用したかったが、利用しなかった（利用できないと思う）」と回答した方に

うかがいます。 

 

問 27-４  短時間勤務制度を利用しなかった（利用できないと思う）理由はなんですか。当ては

まる番号すべてに○をつけてください。 

 

（１） 母親 

○短時間勤務制度を利用しなかった（利用できないと思う）理由は、「職場に短時間勤務制度を
取りにくい雰囲気があった」（48.7％）が最も多く、次いで「仕事が忙しかった」
（43.3％）、「短時間勤務にすると給与が減額される」（42.0％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「短時間勤務にすると給与が減額される」（＋5.5％）、「短時間勤務にする
と保育園の入所申請の優先順位が下がる」（＋10.5％）が多くなっており、「職場に短時間勤
務制度を取りにくい雰囲気があった」（－7.8％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があっ

た 
48.7 56.5 －7.8 

仕事が忙しかった 43.3 42.6 0.7 

短時間勤務にすると給与が減額される 42.0 36.5 5.5 

短時間勤務にすると保育園の入所申請の優先順位

が下がる 
24.4 13.9 10.5 

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用し

た 
0.0 0.0 0.0 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、子どもをみてくれる人がいた 
2.9 7.8 －4.9 

子育てや家事に専念するため退職した 7.1 4.3 2.8 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定

めがなかった） 
14.7 16.5 －1.8 

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 4.2 7.8 －3.6 
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（２） 父親 

○短時間勤務制度を利用しなかった（利用できないと思う）理由は、「仕事が忙しかった」

（48.9％）が最も多く、次いで「短時間勤務にすると給与が減額される」（44.4％）、「職場

に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」（42.2％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「短時間勤務にすると給与が減額される」（＋15.8％）が多くなっており、

「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」（－7.8％）、「仕事が忙しかった」

（－29.7％）、「短時間勤務にすると保育園の入所申請の優先順位が下がる」（－7.6％）が

少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった 42.2 50.0 －7.8 

仕事が忙しかった 48.9 78.6 －29.7 

短時間勤務にすると給与が減額される 44.4 28.6 15.8 

短時間勤務にすると保育園の入所申請の優先順位が

下がる 
6.7 14.3 －7.6 

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した 15.6 14.3 1.3 

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるな

ど、子どもをみてくれる人がいた 
26.7 28.6 －1.9 

子育てや家事に専念するため退職した 0.0 0.0 0.0 

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定め

がなかった） 
13.3 14.3 －1.0 

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった 4.4 7.1 －2.7 
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Ⅲ－12 教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援について 

 

問 28  次の項目ごとの満足意識について、お考えに近いものを選んで、それぞれについて、１

つずつ○をつけてください。 

 
ア）地域の子育て情報の得やすさ 
○地域の子育て情報の得やすさは、「どちらでもない」（37.9％）が最も多く、次いで「やや不
満」（32.5％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「どちらでもない」（＋8.3％）、「やや不満」（＋20.2％）、「不満」（＋
7.3％）が多くなっており、「やや満足」（－15.6％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 4.7 7.6 －2.9 

やや満足 13.1 28.7 －15.6 

どちらでもない 37.9 29.6 8.3 

やや不満 32.5 12.3 20.2 

不満 10.6 3.3 7.3 

 

イ）子育ての相談窓口、相談機会 

○子育ての相談窓口、相談機会は、「どちらでもない」（50.9％）が最も多く、次いで「やや不
満」（25.2％）と続く。 

 
 
○前回調査から、「どちらでもない」（＋9.4％）、「やや不満」（＋16.6％）、「不満」（＋
6.8％）が多くなっており、「やや満足」（－12.5％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 3.3 6.4 －3.1 

やや満足 9.6 22.1 －12.5 

どちらでもない 50.9 41.5 9.4 

やや不満 25.2 8.6 16.6 

不満 9.7 2.9 6.8 
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ウ）子どもの教育環境 

○子どもの教育環境は、「やや不満」（38.8％）が最も多く、次いで「どちらでもない」

（29.3％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「やや不満」（＋27.1％）が多くなっており、「満足」（－7.5％＄）、「や

や満足」（－16.4％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 4.1 11.6 －7.5 

やや満足 12.0 28.4 －16.4 

どちらでもない 29.3 24.5 4.8 

やや不満 38.8 11.7 27.1 

不満 14.4 5.0 2.7 

 

エ）地域の治安、防犯体制 

○地域の治安、防犯体制は、「やや不満」（38.6％）が最も多く、次いで「どちらでもない」

（30.1％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「やや不満」（＋27.3％）、「不満」（＋10.5％）が多くなっており、「満

足」（－6.5％）、「やや満足」（－16.9％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 3.7 10.2 －6.5 

やや満足 13.0 29.9 －16.9 

どちらでもない 30.1 27.2 2.9 

やや不満 38.6 11.3 27.3 

不満 13.1 2.6 10.5 
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オ）子どもの遊び場、公園 

○子どもの遊び場、公園は、「やや不満」（38.4％）が最も多く、次いで「不満」（23.3％）と

続く。 

 

 

○前回調査から、「やや不満」（＋20.6％）、「不満」（＋16.5％）が多くなっており、「満

足」（－8.7％）、「やや満足」（－15.0％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 6.0 14.7 －8.7 

やや満足 15.7 30.7 －15.0 

どちらでもない 15.2 11.1 4.1 

やや不満 38.4 17.8 20.6 

不満 23.3 6.8 16.5 

 

カ）子育てのしやすさ環境全般 

○子どもの遊び場、公園は、「やや不満」（44.0％）が最も多く、次いで「不満」（21.9％）と

続く。 

 

 

○前回調査から、「やや不満」（＋35.7％）、「不満」（＋17.8％）が多くなっており、「満

足」（－11.6％）、「やや満足」（－26.6％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 3.7 15.3 －11.6 

やや満足 9.8 36.4 －26.6 

どちらでもない 19.4 17.1 2.3 

やや不満 44.0 8.3 35.7 

不満 21.9 4.1 17.8 
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問 29 あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも辛

いと感じることが多いと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○子育てを楽しいと感じることは、「楽しいと感じることの方が多い」（66.2％）が最も多く、

次いで「楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい」（27.3％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「楽しいと感じることの方が多い」（＋12.7％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

楽しいと感じることの方が多い 66.2 53.5 12.7 

楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい 27.3 23.6 3.7 

辛いと感じることの方が多い 3.3 3.0 0.3 

 

 

問 30 あなたは、印西市に住んでどのくらいですか。当てはまる番号１つに○をつけてくださ

い。 

 

○印西市に住んでどのくらいは、「１～４年」（35.5％）がもっも多く、次いで「５～９年」

（28.5％）と続く。 
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問 31 印西市に住むことにした（住むことになった）主な理由は何ですか。当てはまる番号す

べてに○をつけてください。 

 

○印西市に住むことにした（住むことになった）主な理由は、「自然環境が良いから」

（37.3％）が最も多く、次いで「親（宛名のお子さんの祖父母）と同居、または近くに住んで

いるため」（37.1％）、「子育て環境が良いから：（32.8％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「買い物などが便利だから」（＋8.6％）が多くなっており、「自然環境が良

いから」（－7.3％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

子育て環境が良いから 32.8 30.5 2.3 

教育環境が良いから 7.4 6.2 1.2 

保育園に入りやすいと思ったから 3.3 2.7 0.6 

自然環境が良いから 37.3 44.6 －7.3 

交通の便が良いから 12.3 10.0 2.3 

買い物などが便利だから 32.3 23.7 8.6 

仕事場に近い、仕事の都合で 20.9 19.7 1.2 

親（宛名のお子さんの祖父母）と同居、または近くに住

んでいるため 
37.1 38.7 －1.6 

生まれながら住んでいる、または印西市で育ったから 17.2 15.3 1.9 
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Ⅳ 就学児童 

 

Ⅳ－１ お住まいの地域について 

 

問１  宛名のお子さんが通っている小学校はどれですか。当てはまる番号１つに○をつけてくだ

さい。 

 

○通っている小学校区は、「小倉台小学校区」（15.2％）が最も多く、次いで「原小学校区」

（15.0％）、「木刈小学校区」（7.7％）と続く。区域別では、「第２区域」（71.0％）が最

も多く、次いで「第１区域」（15.2％）と続く。 
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Ⅳ－２ ご家族の状況などについて 

 

問２  宛名のお子さんの学年について、当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○お子さんの学年は、「５年生」（17.2％）が最も多く、次いで「４年生」（16.9％）と続く。 

 

 

問３  この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えく

ださい。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○調査票にご回答いただく方は、「母親」（86.8％）が最も多く、次いで「父親」（10.7％）と

続く。 

 

 

問４  この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

 

○配偶関係は、「配偶者がいる」（90.1％）、「配偶者はいない」（7.3％）。 
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問５  宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんか

らみた関係で当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○お子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのは、「父母ともに」（58.2％）が最も多

く、次いで「主に母親」（36.8％）と続く。 

 

 

問６  宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。ま

た、相談できる場所はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人は、「いる／ある」（89.2％）、「い

ない／ない」（9.1％）。 

 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

いる／ある 89.2 94.1 －4.9 

いない／ない 9.1 5.5 3.6 
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問６-１  問６で「１  いる／ある」に○をつけた方にうかがいます。お子さんの子育て（教育

を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。当てはまる番号すべてに○

をつけてください。 

 

○子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、「友人や知人」（81.6％）が最も多

く、次いで「祖父母等の親族」（80.1％）、「小学校教職員」（28.3％）と続く。 

 

 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

祖父母等の親族 80.1 77.7 2.4 

友人や知人 81.6 82.5 －0.9 

近所の人 27.0 31.6 －4.6 

子育て支援施設（子育て支援センター、児童館等） 1.8 3.4 －1.6 

保健所・保健センター 1.3 2.9 －1.6 

子ども発達センター 0.2 0.2 0.0 

保育士 1.3 2.0 －0.7 

幼稚園教諭 1.1 1.6 －0.5 

民生委員・児童委員 0.4 0.2 0.2 

かかりつけの医師 7.5 7.5 0.0 

小学校教職員 28.3 30.8 －2.5 

学童保育指導員 3.8 4.8 －1.0 

スクールカウンセラー 1.3 0.4 0.9 

自治体の子育て関連担当窓口 0.4 0.4 0.0 
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Ⅳ－３ 保護者の就労状況について 

 

問７  お子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）について、あてはまる番

号に○を付けてください。（母親、父親それぞれに○は 1つ。ひとり親家庭の場合は母親ま

たは父親のみお答えください） 

 

① 母親 

○母親の就労状況は、「フルタイム以外で就労中」（48.6％）が最も多く、次いで「現在は就労

していない」（24.1％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「フルタイム以外で就労中」（＋5.3％）が多くなっており、「現在は就労し

ていない」（－6.6％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

フルタイムで就労中 21.7 17.3 4.4 

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休暇中

である 
0.5 0.8 －0.3 

フルタイム以外で就労中 48.6 43.3 5.3 

フルタイム以外で就労しているが、産休・育休・介護休

暇中である 
0.3 0.3 0.0 

現在は就労していない 24.1 30.7 －6.6 
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② 父親 

○父親の就労状況は、「フルタイムで就労中」（89.3％）が最も多く、次いで「フルタイム以外

で就労中」（0.8％）と続く。 

 

 

 

○前回調査から、「フルタイムで就労中」（＋6.8％）が多くなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

フルタイムで就労中 89.3 82.5 6.8 

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休暇中

である 
0.0 0.2 －0.2 

フルタイム以外で就労中 0.8 0.5 0.3 

フルタイム以外で就労しているが、産休・育休・介護休

暇中である 
0.0 0.0 0.0 

現在は就労していない 0.5 0.2 0.3 
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問８  問７の母親または父親のどちらかで「３」または「４」（フルタイム以外で就労してい

る）に○をつけた方にうかがいます。フルタイムへの転換希望はありますか。当てはまる番

号１つに○をつけてください。 

 

① 母親 

○フルタイムへの転換希望は、「フルタイム以外の就労を続けることを希望」（63.2％）が最も

多く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」（25.7％）と続

く。 

 

 

○前回調査から、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」（＋7.0％）

が多くなっており、「フルタイム以外の就労を続けることを希望」（－8.8％）が少なくなっ

ている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがあ

る 
9.1 6.6 2.5 

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みは

ない 
25.7 18.7 7.0 

フルタイム以外の就労を続けることを希望 63.2 72.0 －8.8 

フルタイム以外の就労をやめて子育てや家事に専念し

たい 
1.6 1.9 －0.3 

 

② 父親 

○フルタイムへの転換希望は、「フルタイム以外の就労を続けることを希望」（60.0％）。 
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問９  問７の母親または父親のどちらかで「５」（ 現在は就労していない）に○をつけた方に

うかがいます。就労したいという希望はありますか。当てはまる番号・記号それぞれ１つに

○をつけ、該当する□内には数字をご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

① 母親 

○就労したいという希望は、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」

（46.4％）が最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（29.8％）と

続く。 

 

  ○一番下の子どもの年齢（平均）：9.2 歳 

 

〔就労形態〕 

○就労形態は、「フルタイム」（6.7％）、「パートタイム、アルバイト等」（86.7％）。 

 

   ○１週当たりの就労日数（平均）：3.2 日 

   ○１日当たりの就労時間（平均）：4.6 時間 
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① 父親 

○就労したいという希望は、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」

（66.7％）が最も多く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（33.3％）と

続く。 

 

  ○一番下の子どもの年齢（平均）：8.5 歳 

 

〔就労形態〕 

○就労形態は、「フルタイム」（100.0％）、「パートタイム、アルバイト等」（0.0％）。 

 

   ○１週当たりの就労日数（平均）：無回答 

   ○１日当たりの就労時間（平均）：無回答 
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Ⅳ－４ 放課後の過ごし方について 

 

問 10  宛名のお子さんについて、現在、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場

所で過ごしていますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ週当たり日数を数字で

ご記入ください。また、「学童クラブ」の場合には、利用している時間も□内に数字でご記

入ください。時間は必ず（例）18時のように 24時間制でご記入ください（数字は一枠に一

字）。 

 

○放課後の時間をどのような場所で過ごしているかは、「自宅」（69.9％）が最も多く、次いで

「習事」（58.5％）、「学童クラブ」（11.2％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「自宅」（－8.5％）、「祖父母宅や友人・知人宅」（－6.7％）、「習い事」
（－13.3％）、「その他（公民館、公園など）」（－14.5％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

自宅 69.9 78.4 －8.5 

祖父母宅や友人・知人宅 9.9 16.6 －6.7 

習い事 58.5 71.8 －13.3 

児童館  4.5 5.7 －1.2 

放課後子ども教室 1.0 1.5 －0.5 

学童クラブ 11.2 13.4 －2.2 

放課後等デイサービス 1.3   

ファミリー・サポート・センター 0.0 0.0 0.0 

その他（公民館、公園など） 27.4 41.9 －14.5 

 

 利用平均日数 

項目 利用平均日数 

自宅 3.4 

祖父母宅や友人・知人宅 1.7 

習い事 2.5 

児童館  1.3 

放課後子ども教室 2.3 

学童クラブ 4.1 

放課後等デイサービス 3.1 

ファミリー・サポート・センター 0.0 

その他（公民館、公園など） 2.2 
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  ○ 利用希望時間 

○利用希望時間では、放課後子ども教室は、「～17 時 00 分」（66.7％）が最も多く、次いで

「～16 時 00 分」（16.7％）、「～19時 00 分」（16.7％）と続き、学童クラブは、「～18時

00 分」（47.1％）が最も多く、次いで「～19 時 00 分」（24.3％）と続き、放課後デイサービ

スは、「～17時 00 分」（50.0％）、「～18 時 00 分」（50.0％）が最も多くなっています。 

 

 ① 放課後子ども教室 

 

  

② 学童クラブ 

  ○ 希望時間 

 

 

② 放課後等デイサービス 

  ○ 希望時間 
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問 11  宛名のお子さんについて、今後は、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような

場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれの週当たり

日数を数字でご記入ください。また、「学童クラブ」の場合には利用を希望する時間も□内

に数字でご記入ください。時間は、必ず（例）18時のように 24時間制でご記入ください

（数字は一枠に一字）。 

 

○放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいかは、「自宅」（63.8％）が最も多く、次いで

「習い事」（58.5％）、「学童クラブ」（10.5％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「自宅」（－6.2％）、「習い事」（－13.3％）、「学童クラブ」（－
7.1％）、「その他（公民館、公園など）」（－13.1％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

自宅 63.8 70.0 －6.2 

祖父母宅や友人・知人宅 9.6 14.4 －4.8 

習い事 58.5 71.8 －13.3 

児童館  7.2 9.2 －2.0 

放課後子ども教室 4.1 5.9 －1.8 

学童クラブ 10.5 17.3 －7.1 

放課後等デイサービス 1.6   

ファミリー・サポート・センター 0.0 0.2 －0.2 

その他（公民館、公園など） 29.7 42.8 －13.1 

 

 利用平均日数 

項目 利用平均日数 

自宅 3.2 

祖父母宅や友人・知人宅 1.5 

習い事 2.4 

児童館  1.5 

放課後子ども教室 2.4 

学童クラブ 3.9 

放課後等デイサービス 2.6 

ファミリー・サポート・センター 0.0 

その他（公民館、公園など） 2.3 
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  ○ 利用希望時間 

○利用希望時間では、放課後子ども教室は、「～17 時 00 分」（42.3％）が最も多く、次いで

「～18 時 00 分」（15.4％）と続き、学童クラブは、「～18 時 00 分」（50.0％）が最も多

く、次いで「～17時 00 分」（19.7％）「～19時 00 分」（19.7％）と続き、放課後デイサー

ビスは、「～17 時 00 分」（50.0％）、「～18時 00 分」（50.0％）が最も多くなっていま

す。 

 

 ① 放課後子ども教室 

 

  

② 学童クラブ 

 

 

② 放課後等デイサービス 
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問 12と問 13 は、問 10または問 11で「６  学童クラブ」に○をつけた方にうかがいます。 

 

問 12  学童クラブの利用を希望する理由についてうかがいます。主な理由として当てはまる番

号すべてに○をつけてください。 

 

○学童クラブの利用を希望する理由は、「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労してい

る」（92.9％）が最も多く、次いで「子育て（教育を含む）をしている方が学生である」

（1.4％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している」（＋15.8％）が多

くなっており、「子育て（教育を含む）をしている方が就労予定がある／求職中である」（－

6.4％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

子育て（教育を含む）をしている方が現在就労している 92.9 77.1 15.8 

子育て（教育を含む）をしている方が就労予定がある／

求職中である 
0.0 6.4 －6.4 

子育て（教育を含む）をしている方が家族・親族などを

介護している 
0.0 0.0 0.0 

子育て（教育を含む）をしている方が病気や障害がある 0.0 2.8 －2.8 

子育て（教育を含む）をしている方が学生である 1.4 0.9 0.5 
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問 13  宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、学童クラブの利用希望はあります

か。（１）土曜日、（２）日曜日・祝日のそれぞれについて、当てはまる番号１つに○をつ

けてください。また、利用したい時間帯を、□内に（例）09 時～18時のように 24 時間制で

ご記入ください（数字は一枠に一字）。 

 

（１）土曜日 

○土曜日の学童クラブの利用希望は、「利用したい」（11.4％）、「利用する必要はない」

（82.9％）。 

利用希望の開始時刻では、「８時 00 分～」（62.5％）が最も多く、次いで「７時 00分～」

（12.5％）、「９時 00分～」（12.5％）と続き、終了時刻では、「～19時 00 分」

（37.5％）が最も多く、次いで「～17時 00 分」（25.0％）と続く。 

 

 

○前回調査から、「利用する必要はない」（＋10.4％）が多くなっており、「利用したい」（－

5.1％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用したい 11.4 16.5 －5.1 

利用する必要はない 82.9 72.5 10.4 

 

 ① 利用したい時間帯の開始時刻 

 

 ② 利用したい時間帯の終了時刻 
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（１）日曜日・祝日 

○日曜日・祝日の学童クラブの利用希望は、「利用したい」（2.9％）、「利用する必要はな

い」（90.0％）。 

利用希望の開始時刻では、「７時 00 分～」（50.0％）、「８時 00 分～」（50.0％）が最も多

く、終了時刻では、「～19 時 00 分」（100.0％）が最も多い。 

 

○前回調査から、「利用する必要はない」（＋12.0％）が多くなっており、「利用したい」（－

5.4％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用したい 2.9 8.3 －5.4 

利用する必要はない 90.0 78.0 12.0 

 

 ① 利用したい時間帯の開始時刻 

 

 ② 利用したい時間帯の終了時刻 
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問 14  宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の学童ク

ラブの利用希望はありますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。また利用したい

時間帯を、□内に（例）09 時～18 時のように 24時間制でご記入ください（数字は一枠に一

字）。 

  なお、事業の利用にあたっては、一定の利用料がかかります。 

 

○お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の学童クラブの利用希望は、「利用した

い」（34.0％）、「利用する必要はない」（62.8％）。 

利用希望の開始時刻では、「８時 00 分～」（59.2％）が最も多く、次いで「９時 00分～」

（30.0％）と続き、終了時刻では、「～18時 00 分」（32.9％）が最も多く、次いで「～17時

00 分」（16.0％）と続く。 

 

 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

利用したい 34.0 37.1 －3.1 

利用する必要はない 62.8 60.6 2.2 

 ① 利用したい時間帯の開始時刻 

 

 ② 利用したい時間帯の終了時刻 
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Ⅳ－５ 教育・保育環境の充実など子育ての環境や支援について 

 

問 15  次の項目ごとの満足意識について、お考えに近いものを選んで、それぞれについて、１

つずつ○をつけてください。 

 

ア）子育ての相談窓口、相談機会 

○子育ての相談窓口、相談機会は、「どちらでもない」（77.0％）が最も多く、次いで「やや不
満」（9.3％）と続く。 

 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 2.7 4.4 －1.7 

やや満足 6.2 11.1 －4.9 

どちらでもない 77.0 74.2 2.8 

やや不満 9.3 7.4 1.9 

不満 3.5 2.0 1.5 

 

イ）地域の子育て情報の得やすさ 

○地域の子育て情報の得やすさは、「どちらでもない」（61.1％）が最も多く、次いで「やや不
満」（17.4％）と続く。 

 

○前回調査から、「やや満足」（－5.3％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 5.1 4.2 0.9 

やや満足 11.8 17.1 －5.3 

どちらでもない 61.1 59.6 1.5 

やや不満 17.4 14.4 3.0 

不満 3.3 4.0 －0.7 
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ウ）ファミリー・サポート・センター 

○ファミリー・サポート・センターは、「どちらでもない」（80.7％）が最も多く、次いで「や
や満足」（5.9％）と続く。 

 
○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 3.2 2.9 0.3 

やや満足 5.9 6.7 －0.8 

どちらでもない 80.7 75.8 4.9 

やや不満 5.6 8.9 －3.3 

不満 2.7 4.2 －1.5 

 

エ）学童クラブ 

○学童クラブは、「どちらでもない」（62.0％）が最も多く、次いで「やや満足」（12.8％）と
続く。 

 
○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 4.9 9.7 －4.8 

やや満足 12.8 14.4 －1.6 

どちらでもない 62.0 59.2 2.8 

やや不満 10.8 10.1 0.7 

不満 8.0 5.4 2.6 
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オ）子どもの教育環境 

○子どもの教育環境は、「どちらでもない」（34.6％）が最も多く、次いで「やや不満」
（35.7％）と続く。 

 

○前回調査から、「やや不満」（＋24.0％）、「不満」（＋6.3％）が多くなっており、「満
足」（－6.3％）、「やや満足」（－27.2％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 3.8 10.1 －6.3 

やや満足 14.2 41.1 －27.2 

どちらでもない 34.6 32.4 2.2 

やや不満 35.7 11.7 24.0 

不満 10.0 3.7 6.3 

 

カ）子どもの遊び場、公園 

○子どもの遊び場、公園は、「やや不満」（33.7％）が最も多く、次いで「やや満足」
（20.9％）と続く。 

 

○前回調査から、「やや不満」（＋10.7％）、「不満」（＋9.8％）が多くなっており、「満
足」（－5.6％）、「やや満足」（－15.2％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 6.5 12.1 －5.6 

やや満足 20.9 36.1 －15.2 

どちらでもない 20.4 21.1 －0.7 

やや不満 33.7 23.0 10.7 

不満 17.2 7.4 9.8 
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キ）児童館の利用 

○児童館の利用は、「どちらでもない」（45.3％）が最も多く、次いで「やや不満」（27.9％）
と続く。 

 

○前回調査から、「やや不満」（＋16.8％）、「不満」（＋5.0％）が多くなっており、「満
足」（－5.8％）、「やや満足」（－19.8％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 5.4 11.2 －5.8 

やや満足 9.7 29.5 －19.8 

どちらでもない 45.3 42.4 2.9 

やや不満 27.9 11.1 16.8 

不満 10.4 5.4 5.0 

 

ク）地域の治安、防犯体制 

○地域の治安、防犯体制は、「どちらでもない」（36.8％）が最も多く、次いで「やや不満」
（34.1％）と続く。 

 

○前回調査から、「やや不満」（＋18.0％）が多くなっており、「やや満足」（－17.5％）が少
なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 4.9 5.7 －0.8 

やや満足 17.1 34.6 －17.5 

どちらでもない 36.8 39.1 －2.3 

やや不満 34.1 16.1 18.0 

不満 5.9 4.2 1.7 
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ケ）子育てのしやすさ環境全般 

○子育てのしやすさ環境全般は、「やや不満」（42.4％）が最も多く、次いで「どちらでもな
い」（30.3％）と続く。 

 

○前回調査から、「やや不満」（＋34.2％）、「不満」（＋11.0％）が多くなっており、「満
足」（－12.2％）、「やや満足」（－35.3％）が少なくなっている。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

満足 3.7 15.9 －12.2 

やや満足 7.5 42.8 －35.3 

どちらでもない 30.3 28.7 1.6 

やや不満 42.4 8.2 34.2 

不満 15.0 4.0 11.0 

 

 

問 16 あなたは、自分にとって子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それとも辛

いと感じることが多いと思いますか。当てはまる番号１つに○をつけてください。 

 

○子育てをどう感じるかは、「楽しいと感じることの方が多い」（65.6％）が最も多く、次いで 

「楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい」（27.3％）と続く。 

 

 

○前回調査から、大きな変化はない。 

その他、無回答は非表示 

＋－５％以上が網掛け 
今回（Ａ） 前回（Ｂ） 

比率変化 

（Ａ－Ｂ） 

楽しいと感じることの方が多い 65.6 62.6 3.0 

楽しいと感じることと辛いと感じることが同じくらい 27.3 29.7 －2.4 

辛いと感じることの方が多い 3.5 3.7 －0.2 

 


